

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un trimestre 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 cts.

CRONICAS LA CAMPAÑA

TREGUAS EN LA LUCHA

(De nuestro redactor, enviado especial, Sr. Rodríguez de León.)

LA ARAÑA DEL IRIS

Por las mañanas, en los días de ocio, nada me produce una emoción tan agradable...

LA MEZQUITA

Hay un broche de luz hiriente que baña y amortigua el tono verde de la fachada...

FIGURAS DE LA GUERRA

Muñoz Grande, comandante heroico

Con frecuencia se oye decir, aquí en Tetuán o en cualquiera de las posiciones...

—No hay un hombre de más valor que el capitán Muñoz Grande...

Yo confieso haberlo oído infinitas veces, y confieso que otras tantas, a continuación, formulé la siguiente pregunta:

—¿Quién es Muñoz Grande? Poco a poco, sobre mi curiosidad han ido volando los días...

Acaba de ser ascendido a comandante, con la antigüedad de tres años, el capitán Muñoz Grande...

Muñoz Grande es un caso típico de valor temerario, de abnegación consciente, de serenidad portentosa...

Muñoz Grande está al frente de un núcleo de moros de la harka de Abd-el-Malek...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

En algunas ocasiones surge el soneto de una melopea monótona, con cadencia cortada y breve...

estupor y el desconcierto. No es posible creer que a los veintisiete años se busque tan obstinadamente el peligro...

No cabe duda: Estos hombres van a sus hazñas del brazo de la Muerte, con la que se pasean, orgullosa ella de llevar tan bravos amantes...

Y aquí estoy, en tanto sale el silencio, mirando el rosario de baluchas que se ha dejado al borde de la estera...

al enemigo, en descubrirlo, en sacarlo, si es posible, de sus nidos escondites. Su misión, pues, asume los más serios peligros...

Con estos guerrilleros indígenas, mandándolos con energía insuperable, está el comandante Muñoz Grande...

Esta mañana se reunieron con el alcalde, de un modo particular, los señores que componen la Comisión permanente del Ayuntamiento...

Después de discutirse sobre la oportunidad de dicha emisión y sobre la inversión de la cantidad propuesta...

Predominó el criterio de que entre las obras a realizar con mayor urgencia, se tengan en cuenta escuelas, casas de socorro, material de limpieza, etc.

Por el señor alcalde se ha dispuesto que mañana, a las nueve de la mañana, quede clausurada la Exposición de carteles...

En contestación a las manifestaciones hechas por el alcalde, señor Vázquez Armero, sobre el mal estado en que se encontraba el trayecto desde la parada del tranvía hasta la Plaza de América...

La otra tarde se acercó a la columna de Ovído. Al verle, el coronel le preguntó: —¿Qué pasa, capitán?

—Vengo a que el médico me varíe las vendas. Tengo pegadas las gasas, y me molestan cuando voy a caballo...

El médico de la columna le lavó convenientemente las heridas, se las vendó, y...

Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el salón de actos de la Universidad la doctora Quadras Bordes...

MUNICIPIO

La emisión de cinco millones

Esta mañana se reunieron con el alcalde, de un modo particular, los señores que componen la Comisión permanente del Ayuntamiento...

Después de discutirse sobre la oportunidad de dicha emisión y sobre la inversión de la cantidad propuesta...

Predominó el criterio de que entre las obras a realizar con mayor urgencia, se tengan en cuenta escuelas, casas de socorro, material de limpieza, etc.

Por el señor alcalde se ha dispuesto que mañana, a las nueve de la mañana, quede clausurada la Exposición de carteles...

En contestación a las manifestaciones hechas por el alcalde, señor Vázquez Armero, sobre el mal estado en que se encontraba el trayecto desde la parada del tranvía hasta la Plaza de América...

La otra tarde se acercó a la columna de Ovído. Al verle, el coronel le preguntó: —¿Qué pasa, capitán?

—Vengo a que el médico me varíe las vendas. Tengo pegadas las gasas, y me molestan cuando voy a caballo...

El médico de la columna le lavó convenientemente las heridas, se las vendó, y...

Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el salón de actos de la Universidad la doctora Quadras Bordes...

Esta conferencia ha sido solicitada a la doctora Quadras Bordes por la Federación de Estudiantes Católicos...

El tema es «Dos palabras a los estudiantes sevillanos». La asistencia al acto es pública.

Mañana el Liberal

EL II CONGRESO NACIONAL DE CIENCIAS MÉDICAS

Los trabajos de ayer

Sección del Aparato digestivo

Presidió el catedrático de la Facultad de Madrid, doctor Hernández. Se leyeron las ponencias siguientes: Doctor Gallart, de Barcelona, «Síndromes oporlogícos de la autointoxicación e infección, debido a éxtasis intestinal»...

El doctor Devesa, sobre «Parásitos intestinales». Doctor Arrillaga, de Buenos Aires, desarrolló el tema «Intubación duodenal»...

El doctor Carrasco Cadenas, «El factor hepático en las leucostrias». Doctor Caballero, «Concepto de la diabetes»...

El doctor Alday y estudiante Méndez, «Valor de la determinación de la pepsina en el jugo gástrico».

Sección del Aparato respiratorio

Preside el doctor Codina Castelv. Se dió lectura a la ponencia del doctor Luis Sallé, de Barcelona, sobre «Reconocimiento de la actividad o inactividad de la tuberculosis pulmonar»...

El profesor de esta Facultad de Medicina, doctor Jiménez Díaz, dió a conocer su ponencia sobre «Tensiones venosas y capilar; datos que proporciona su estudio»...

Se puso a discusión el tema del doctor Sallé, sobre «Interrupción del embarazo en la tuberculosis»...

A continuación se dió lectura a las comunicaciones de los médicos argentinos doctores Mieres, Bosco, Tattli y Heindenreich, en unión de la del doctor Caballero, de Barcelona...

El doctor Sanz Ruiz leyó la suya, acerca de «La aortitis crónica: concepto actual y tratamiento».

El doctor Arrillaga, de Buenos Aires, se ocupó de «Esclerosis de la arteria pulmonar»...

Terminó sus tareas esta sección con la lectura de las conclusiones de la ponencia del doctor Salamanca «Crítica de las teorías patogénicas del asma»...

Sección de Urología Presidió el doctor don Leonardo de Peña, dándose comienzo a los siguientes trabajos: Lectura y discusión de la ponencia «Estado actual del tratamiento del cáncer de la vejiga»...

Sección de Cirugía general

Preside el doctor Alsina, de Cádiz. Lee su comunicación el doctor Zamorano acerca de «Tratamiento de úlceras de estómago»...

El doctor Rivas propone que se nombren presidentes de honor a los señores Mesa Moie, de Granada, y San Sebastián, de Bilbao...

El doctor Cortés dió a conocer su trabajo acerca de «Plastias óseas». El doctor Corrochán, de Barcelona, hizo un resumen de su práctica de plastias óseas...

El doctor Cordero, ponencia sobre «Profilaxis de las enfermedades venéreas en nuestro ejército»...

El doctor Seguí, de Barcelona, leyó trabajos de su propia experiencia de los injertos óseos, y resuelve los problemas que ha de meditar el cirujano antes de toda intervención ósea...

El doctor Vargas expone distintas observaciones personales acerca de «Síntesis óseas»...

El doctor Hernández Rosso lee una comunicación sobre «El injerto», y presenta una modificación del motor Albé...

El doctor Bastos hace una disertación acerca del «Tratamiento de las heridas de los miembros».

Los trabajos de hoy

Sección de Terapéutica Reunida esta Sección se leyeron las siguientes comunicaciones: «El pírcato sódico como reactivo deglucosidos y alcaloides»...

«El pírcato sódico como reactivo deglucosidos y alcaloides», por el doctor Escobar Bordoy. «Los principios activos del conchelo de centeno», por V. Benloch, con gran copia de investigaciones experimentales...

Sección del Aparato digestivo Se leyeron comunicaciones de los doctores Velázquez, de Madrid, «Acción de algunos medicamentos sobre eliminación de materias colorantes por el jugo gástrico»...

«Gastropatías de origen renal», por Moxó, «La dispepsia de fermentación», Peco, «Diagnóstico diferencial de las lesiones orgánicas y funcionales del píllo», Doctor Galdiz y Tobias, «Cateterismo duodenal»...

«Lesiones traumáticas de las maxilares, producidas por los juegos de sports», José Marinelli, «Reperaciones gingivo-dentarias de las infecciones de tipo dental», Josefina Landete...

«Anestesia local en odontología», Antonio Cervera, «Anestesia local en odontología», Mayoral y Landete, «Anestesia local y estomatología», Caballero Cuzzani...

«Un caso de error de diagnóstico con consecuencias graves para la enferma», Terroba, «Módernos procedimientos sobre retención en otodondias», Málvez, «Piorrea alveolar dentaria»...

«Diagnóstico diferencial de nuestras investigaciones», Mayoral y Landete, «Cronología en la sustitución en la dentición temporal», Valderrama...

«Tratamiento Rootgen de los cánceres de boca», por los doctores García Donato Hermanos y Carrion, «Mejora de la técnica trigonal del nervio dentario inferior», Valderrama...

«Gingivitis hipertrófica en los adolescentes», Landete, «Neuralgia cerebral por mala posición de la muela dental», Marino, «Protesis dental en parálisis faciales», Juan Landete...

«Comunicación presentada por la Sociedad Odontológica española».

Sección de Veterinaria Presidió don Antonio Rodríguez Palacio. Tanto las ponencias como las comunicaciones presentadas resultaron muy interesantes...

«Una animada discusión la de don Andrés Huertas, del Instituto Militar de Madrid, sobre «El problema de la Durina y el tratamiento con el 205»».

Comunicación Dermatológica En la sección de Dermatología y Sifiliografía se leyó el trabajo presentado por el doctor Barrio de Medina, sobre «El bismuto por vía venosa en la avarosis».

Sección de Otorinolaringología Presidió el doctor Segura, de Buenos Aires. Fué puesta a discusión la ponencia del doctor Casadesus, sobre «Fisiología del aparato vestibular y sus aplicaciones a la patología»...

A continuación presentaron comunicaciones los doctores Esteban González, acerca de «Tratamiento radioterápico y radioterápico de las anguitis y faringitis crónicas», Cobos, «Técnica exofagos-copica», y Segura, «Presentación de siete casos de abscesos del mediastino posterior».

Sección de Obstetricia y Ginecología La ponencia aportada por el profesor Zárate, de Buenos Aires, trata de «Sifisiotomía y puñbototomía».

Sección de Odontología Presidió el doctor Aguilar. Se han leído y discutido las siguientes comunicaciones: «Radiología odontológica y su interpretación», Bernardino, «Piorrea»...

acumulada existen cartas e impresos que los puedan interesar.

Mitin sanitario

El próximo miércoles, 23, á las cinco de la tarde, se celebrará un nuevo acto de propaganda de Higiene Social, continuación de la serie de Madrid, en el Salón Imperial.

La "Garden-party"

Tuvo lugar ayer tarde en los hermosos jardines de la Plaza de América, á la que sólo pasaban los invitados que habían recogido previamente su carnet.

La Plaza presentaba brillantísimo aspecto, paseando por los jardines distinguidas damas y bellísimas señoritas.

Los salones de la Exposición presentaban animadísimo aspecto.

El stand de la Asociación de Criadores de vinos de Jerez, donde se obsequiaba á todo el mundo, era el sitio de encontrarse dos y tres veces.

Otros instaladores de productos, obsequiaban á la concurrencia con muestras, lápices, cuadernos, tarros de esencia, etc.

A la caída de la tarde se sirvió á todos un abundante lunch, compuesto de pastas, dulces y vinos.

La banda de música municipal amenizó el acto, en el que reinó el mayor orden.

Excursión de congresistas á Alcalá

El alcalde, señor Vázquez Armero, como presidente de la Comisión permanente del Comité ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana, invitó ayer á los representantes de las Repúblicas Sudamericanas y de Portugal á una gira á Alcalá de Guadaíra.

A las once y media de la mañana, salieron del andén de las Casas Capitulares, en doce automóviles, los invitados, figurando á más de los representantes sudamericanos y portugueses, los doctores Recaséns, Macabán, Jimeno y Franco Rodríguez, al donde de Halcón, el señor Caravaca, y representantes de la Prensa local.

A la llegada á Alcalá los excursionistas, que estaban rendidos del día anterior, no quisieron subir á la ermita del Águila, y se dirigieron al almuerzo de aceitunas de los señores Martí y Gutiérrez, donde saborearon las clásicas aceitunas sevillanas y bebieron unas copas de Jerez.

Los señores del almuerzo obsequiaron á los excursionistas con flores y canchales de aceitunas.

Seguieron los autos á un paso moderado para disfrutar del panorama por la carretera que de Alcalá conduce á Dos Hermanas, regresando á Sevilla por el puente de Guadaíra, siguiendo á Britaña, donde se sirvió un succulento almuerzo.

A los postres brindaron eloquentemente los doctores Recaséns y Belou, y el alcalde, que leyó unas bien escritas cuartillas, de las que extractamos lo siguiente:

Las cariñosas manifestaciones de amor á la madre patria, y los deseos de una verdadera unión ibero-americana, que tan elocuentemente habían manifestado los representantes de las Repúblicas sudamericanas y de Portugal, habían de repercutir en este Comité de la Exposición, que no otra cosa busca que el magno Certamen que se organiza; ya que en él, entre las emociones estéticas que sentirán los que admiren las innumerables obras de arte que han de exhibirse, entre las alegrías y alegrías con que se celebran sus caravanas históricas, sus fiestas, sus juegos de sport y sus excursiones, habrá de realizarse una colosal aproximación industrial y de comercio, y habrá de crearse al mismo tiempo una hermosa ciudad intelectual, donde podremos admirar el saber de las eminencias intelectuales de América, y donde los estudiantes, con la alegría de Sevilla, convivirán al par que en amor á la ciencia, en el amor á la patria.

«Pero este abrazo no es para que se quede aquí en Sevilla; es para que lo llevéis á América cuando vayáis allí, y decid á vuestros discípulos, á vuestros concuñados todos, que aquí en España os estamos esperando para formar todos una familia, una patria. Y decid que Sevilla, con su Exposición Ibero-Americana, prepara el escenario grandioso donde se realizará ese abrazo estrecho, que firmará una alianza eterna entre América y la Península.

Decid también que aquel río sevillano donde descargaban las mercancías en el siglo XVI, ha migrado la marcha de su corriente y ha disminuido lo largo de su cauce, para estar más cerca de vosotros. Decid que Sevilla, aquella ciudad de donde llegaron á América como trozos de sus calles y de sus edificios para su allí reproducidos, se está en-

ganando para recibirlos con más alegría y entusiasmo; también, que Sevilla está intensificando la producción de flores en sus jardines para adornar con ellas á sus queridas hijas de América; decidles que la Exposición Ibero-Americana es para ellos, y que el presidente del Comité de la preparación, en un acto íntimo al que os llamé con todo su cariño, levantó su copa, brindó por Sudamérica y Portugal, é hizo votos por que en la Exposición Ibero-Americana sea un hecho real consumado é inviolable la unión ibero-americana.»

Terminado el acto, al que asistieron unas setenta personas, las discípulas del maestro Otero bailaron lo más castizo de la tierra, agradando este número extraordinariamente.

Amenizó la comida un cuarteto, y los bailes, una rondalla de guitarras y bandurrias y Cañete el cantor.

Los congresistas americanos y portugueses felicitaron al alcalde, al conde de Halcón y al señor Caravaca por tan amena gira; Estaban ya hartos de urología, pediatría, oftalmología y otorinolaringología!

Estaban encantados del viaje y de la fiesta dada en su honor.

El almuerzo fué presidido por el alcalde, señor Vázquez Armero, quien tenía á su derecha á la condesa de Gimeno y á la señora de Belou, de la Argentina, teniendo asientos también en la presidencia los señores conde de Gimeno, doctor Recaséns, señor Arce, rector de la Universidad de

RECORRIENDO LA EXPOSICION DE PRODUCTOS Y MATERIAL QUIRURGICO

La instalación de SANITAS

En una Exposición de productos científicos y sanitarios de la importancia que tiene la que actualmente se celebra en los palacios permanentes de la Ibero-Americana, no podía faltar el muestrario de The Sanitas, Compañía Limitada, de Londres, la casa más famosa del mundo en productos de higiene y específicos antisépticos y desodorantes, y la que mayor número de premiadas recompensas ha logrado en las Exposiciones principales de España y el extranjero, por la eficacia, sin posible competencia, de su desinfectante «Sanitas».

La importancia de la casa «The Sanitas», nos ha obligado á hacer este breve resumen de los productos «Sanitas» en su «Stand»; pero el curioso visitante puede completar nuestros informes con sólo demandar los folletos explicativos en la Exposición de «Sanitas», ó dirigiéndose al domicilio de los congresarios: Hijos de Jorge W. Welton.—Marqués de Paradis, 21, en Sevilla.

Con el empleo del «Sanitas» desaparece el pulgón del olivo y el de las habas; desaparecen las plagas de insectos que atacan á naranjos y limoneros; cura radicalmente las terribles enfermedades contagiosas del ganado; el «Sanitas» destruye la langosta; desinfecta el ambiente de los lugares públicos; es de necesario empleo para la esterilización de las ropas.

El «Sanitas», insecticida en polvo, no tiene rival para uso doméstico, porque limpia la casa de pequeños enemigos. (No hay enemigo que no le «apeguen».)

El Jabón «Sanitas», medicinal y de tocador, guarda el triple secreto de la salud, la belleza y la higiene.

La Casa «The Sanitas» es hoy abastecedora general de sus «bocanetas» (desinfectante en briquetas perforadas), que purifican el aire y aseguran una atmósfera agradable y benéfica. Estos «bocanetas» fragantes, con preferencia á otros medios sanitarios, son recomendados por toda Empresa de servicios públicos, atenta á las más elementales prescripciones de higiene.

Para pedidos, al concesionario ex-

Buenos Aires, y el señor Belou, representante de la Argentina.

Un "lunch" de despedida

Esta mañana, á las doce, tuvo lugar en el Colegio de Farmacéuticos, calle Alfonso XII, número 12, un "lunch" en honor de los asambleístas de la Unión Farmacéutica Nacional.

Asistieron numerosos farmacéuticos, que fueron obsequiados por sus compañeros de Sevilla.

Se cambiaron frases de gratitud y se brindó por la unión de todos.

Con este acto dieron por terminada los farmacéuticos su misión en la Asamblea.

Mi celérea de noticias

Un grupo de congresistas fué obsequiado en el cortijo «Cuarteto, de Miura, presenciando varias faenas de campo.

En la Plaza de Doña Elvira fueron obsequiados anoche numerosos congresistas con una serenata de instrumentos de cuerda.

La fiesta terminó á las tres de la madrugada.

Seguen preparándose excursiones á La Rábida y Aracena. Esta última se celebrará mañana, llegando los excursionistas hasta la Peña de los Angeles.

Numerosos congresistas marcharon ayer á Santiponce, visitando las Ruinas de Itálica.

Después se internaron por la carretera de Castilleja, para ver detalles de la Romería de Torrijo.

RECORRIENDO LA EXPOSICION DE PRODUCTOS Y MATERIAL QUIRURGICO

La instalación de SANITAS

Últimamente, los congresarios exclusivos de la Casa «The Sanitas», señores Hijos de Jorge W. Welton, han conseguido la solución de un difícilísimo problema: el de la alimentación de los niños y enfermos, con el «Lactal» Welton; leche en polvo, obtenida por pulverización y secado á baja temperatura; sistema que la preserva del olor á rancio y el gusto desagradable, inconvenientes de otras marcas y calidades anteriores al «Lactal» Welton, y justamente rechazadas por el público.

La importancia de la Casa «The Sanitas», nos ha obligado á hacer este breve resumen de los productos «Sanitas» en su «Stand»; pero el curioso visitante puede completar nuestros informes con sólo demandar los folletos explicativos en la Exposición de «Sanitas», ó dirigiéndose al domicilio de los congresarios: Hijos de Jorge W. Welton.—Marqués de Paradis, 21, en Sevilla.

Con el empleo del «Sanitas» desaparece el pulgón del olivo y el de las habas; desaparecen las plagas de insectos que atacan á naranjos y limoneros; cura radicalmente las terribles enfermedades contagiosas del ganado; el «Sanitas» destruye la langosta; desinfecta el ambiente de los lugares públicos; es de necesario empleo para la esterilización de las ropas.

El «Sanitas», insecticida en polvo, no tiene rival para uso doméstico, porque limpia la casa de pequeños enemigos. (No hay enemigo que no le «apeguen».)

El Jabón «Sanitas», medicinal y de tocador, guarda el triple secreto de la salud, la belleza y la higiene.

La Casa «The Sanitas» es hoy abastecedora general de sus «bocanetas» (desinfectante en briquetas perforadas), que purifican el aire y aseguran una atmósfera agradable y benéfica. Estos «bocanetas» fragantes, con preferencia á otros medios sanitarios, son recomendados por toda Empresa de servicios públicos, atenta á las más elementales prescripciones de higiene.

Para pedidos, al concesionario ex-

clusivo, D. H. García Marín, Pedro del Toro, 9.—Sevilla.

DE INTERÉS PARA TODOS

El anuncio es propaganda; la propaganda es negocio; el negocio es dinero; el dinero es garantía de responsabilidad; la garantía de responsabilidad es crédito; el crédito es prestigio... El que anuncia da prestigio á su casa y lo mantiene.

Cyrano-Galerín.

XII ASAMBLEA DE LA UNION FARMACEUTICA NACIONAL

Conferencia del Dr. Romero Landa

Invitados por el Real é Ilustre Colegio de Farmacéuticos de la provincia de Sevilla, presidiendo los doctores Carraco, Piñerua, Cambretero y Escolar, y ante selecta concurrencia, dió su anunciada conferencia el doctor Romero Landa.

Disertó sobre el tema «La Doctrina del desinterés, aplicada á la función social del farmacéutico».

«Si quisiéramos sintetizar en una frase, dijo, todo el contenido ideológico y sentimental de la Sociedad actual, podríamos decir que el siglo XX se caracteriza por la falta de moral; se aspira, sí, á la fortuna, al goce de los bienes materiales, á la dicha inmediata fulminante, sea como sea, porque, aparte una mayor exaltación de todos estos afanes, producida por el molestar general, hay la creencia de que la felicidad es algo que ha de venirnos de fuera de los cielos, de las estrellas, de los otros mundos ó de los otros hombres, sin que nosotros hayamos de merecerla, sin que se nos imponga otros esfuerzos que el de abrirles las puertas cuando la veamos entrar en nuestra casa...»

«Entra luego en el terreno de la ética ó filosofía moral; la definió señalando el ideal, la libertad y el deber, como los tres elementos de la relación moral, entre el estudio de los sentimientos, extendiéndose en los procedimientos de reforma de carácter, en la transformación del egoísmo por altruismo, tomando ejemplos de la Biología y de la citología, afirmando «Que en los hombres palpita la indisciplina, porque viven sujetos al más degradado y ruin de los egoísmos y se han olvidado de la doctrina del desinterés tan sabiamente instituida en la vida celular.»

Después de muy sabias y sugestivas consideraciones acerca de la perceptibilidad de la naturaleza humana, terminó con estas palabras: «Es menester, señores, que la Sociedad penetre en todos los sentidos y llegue en el arte de hacer feliz á los hombres á la misma altura que en el arte de destruir. Nosotros, los farmacéuticos, tenemos en esta bella obra, un lugar preeminente, un puesto de honor, y cuando se llega al convencimiento de que la felicidad está en la línea recta y que los puntos de esa línea los escribe el deber, el deber manda.»

Terminada la conferencia, el presidente del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, don Gregorio Escolar, hizo entrega al doctor Romero Landa de una artística placa, de plata, con expresiva dedicación, como premio á la gran defensa de los intereses profesionales que viene haciendo.

La XII Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional ha continuado sus tareas con gran animación y laboriosidad.

Las sesiones han terminado en los días 17 y 18, á las dos de la tarde, para reanudarse á las nueve de la noche.

Se han discutido importantísimas cuestiones, de las que daremos las conclusiones que se aprueben en la sesión de clausura.

GOBIERNO CIVIL

Visitaron al gobernador civil su colega el de Badajoz, y don César Alba.

El secretario del Gobierno civil, señor Montilla, recibió, por estar el gobernador ocupado, al doctor don Antonio Navarro Fernández, del Hospital del Buen Suceso de Madrid, organizador del mitin sanitario que se verificará el próximo día 23, á las cinco de la tarde, en el Salón Imperial.

En el domicilio del vecino de El Pedroso don Francisco Silva Ortiz, y en ocasión de encontrarse aumentada toda la familia, penetraron unos ladrones, llevándose alhajas y efectos por valor de más de mil pesetas.

Los «cacos», no han sido detenidos.

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión. Sierpes, 18, y San Casicio, 2, frente al Correo

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario — MADRID —

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Marillón, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

RAYOS X | Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. DR. CAMILO MURILLO. Bailén 17. Consulta á las 3. T.º 677

Muebles á plazos

al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Sanz, Correduría, 32. Telef. 402

Para géneros de punto DIGORAS. SIERPES, 57

BAZAR JOYERIA

Chales afelpados. Ch-l's estambre. Paraguis baratísimos. Calzado de lujo. Calzado económico. HARNAS, 15, 17 y 19 y García de Vinuesa, 34

CARBONES

leña y ciscos de todas clases. Felipe Esteban Lozano. S. Elvó 55 T.º 1345. Precio módico. A domicilio.

Incidente desagradable

Anoche, cuando mayor era la concurrencia en la Campana, dos conocidísimos caballeros en Sevilla vinieron á las manos, propinándose varias bofetadas, siendo separados á duras penas por las personas que había próximas.

El motivo de la cuestión parece fué el que uno de ellos no creía que la Casa «Sirius» vendería desde hoy sus confecciones á precios de fábrica.

XII ASAMBLEA DE LA UNION FARMACEUTICA NACIONAL

Conferencia del Dr. Romero Landa

Invitados por el Real é Ilustre Colegio de Farmacéuticos de la provincia de Sevilla, presidiendo los doctores Carraco, Piñerua, Cambretero y Escolar, y ante selecta concurrencia, dió su anunciada conferencia el doctor Romero Landa.

Disertó sobre el tema «La Doctrina del desinterés, aplicada á la función social del farmacéutico».

«Si quisiéramos sintetizar en una frase, dijo, todo el contenido ideológico y sentimental de la Sociedad actual, podríamos decir que el siglo XX se caracteriza por la falta de moral; se aspira, sí, á la fortuna, al goce de los bienes materiales, á la dicha inmediata fulminante, sea como sea, porque, aparte una mayor exaltación de todos estos afanes, producida por el molestar general, hay la creencia de que la felicidad es algo que ha de venirnos de fuera de los cielos, de las estrellas, de los otros mundos ó de los otros hombres, sin que nosotros hayamos de merecerla, sin que se nos imponga otros esfuerzos que el de abrirles las puertas cuando la veamos entrar en nuestra casa...»

«Entra luego en el terreno de la ética ó filosofía moral; la definió señalando el ideal, la libertad y el deber, como los tres elementos de la relación moral, entre el estudio de los sentimientos, extendiéndose en los procedimientos de reforma de carácter, en la transformación del egoísmo por altruismo, tomando ejemplos de la Biología y de la citología, afirmando «Que en los hombres palpita la indisciplina, porque viven sujetos al más degradado y ruin de los egoísmos y se han olvidado de la doctrina del desinterés tan sabiamente instituida en la vida celular.»

Después de muy sabias y sugestivas consideraciones acerca de la perceptibilidad de la naturaleza humana, terminó con estas palabras: «Es menester, señores, que la Sociedad penetre en todos los sentidos y llegue en el arte de hacer feliz á los hombres á la misma altura que en el arte de destruir. Nosotros, los farmacéuticos, tenemos en esta bella obra, un lugar preeminente, un puesto de honor, y cuando se llega al convencimiento de que la felicidad está en la línea recta y que los puntos de esa línea los escribe el deber, el deber manda.»

Terminada la conferencia, el presidente del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, don Gregorio Escolar, hizo entrega al doctor Romero Landa de una artística placa, de plata, con expresiva dedicación, como premio á la gran defensa de los intereses profesionales que viene haciendo.

La XII Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional ha continuado sus tareas con gran animación y laboriosidad.

Las sesiones han terminado en los días 17 y 18, á las dos de la tarde, para reanudarse á las nueve de la noche.

GOBIERNO CIVIL

Visitaron al gobernador civil su colega el de Badajoz, y don César Alba.

El secretario del Gobierno civil, señor Montilla, recibió, por estar el gobernador ocupado, al doctor don Antonio Navarro Fernández, del Hospital del Buen Suceso de Madrid, organizador del mitin sanitario que se verificará el próximo día 23, á las cinco de la tarde, en el Salón Imperial.

En el domicilio del vecino de El Pedroso don Francisco Silva Ortiz, y en ocasión de encontrarse aumentada toda la familia, penetraron unos ladrones, llevándose alhajas y efectos por valor de más de mil pesetas.

Los «cacos», no han sido detenidos.

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión. Sierpes, 18, y San Casicio, 2, frente al Correo

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario — MADRID —

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Marillón, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

RAYOS X | Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. DR. CAMILO MURILLO. Bailén 17. Consulta á las 3. T.º 677

Muebles á plazos

al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Sanz, Correduría, 32. Telef. 402

Para géneros de punto DIGORAS. SIERPES, 57

BAZAR JOYERIA

Chales afelpados. Ch-l's estambre. Paraguis baratísimos. Calzado de lujo. Calzado económico. HARNAS, 15, 17 y 19 y García de Vinuesa, 34

CARBONES

leña y ciscos de todas clases. Felipe Esteban Lozano. S. Elvó 55 T.º 1345. Precio módico. A domicilio.

FUTBOL

GRUPO A

SEVILLA-BALOMPIE!!!

Acoorte cuanto pueda la información deportiva—nos dice el Director—tenemos original para tres periódicos, y por esta causa tengo que limitarme á hacer una reseña casi telegráfica del encuentro ayer celebrado.

La escena.

El campo de la Avenida Reina Victoria. Las localidades, todas llenas de público. Muchas damas y damitas en los palcos y preferencias. Un día espléndido y unas ganas locas de ver frente á frente á los setarnos rivales.

Los equipos.

Por el Balompié se alinean Jesús Aranda, Manudo, Giddó, Castañeda, Ramón, Muñoz, Manolín, Alvarez, Romero y Tenorio, y por el Sevilla Avilés, Herminio, Sedeño, Gabriel, Ocaña, Caballero, Spencer, Rodríguez, Rey, Kinké y Roldán.

Los jueces.

Arbitra, Lloveras, del Colegio católico. De jueces de línea, Mallén y Rodríguez, y de jueces de gol, Tello é Isidro.

Frente á frente.

Suena el pito del árbitro y ya tenemos frente á frente á los dos mejores equipos de nuestra región. El Balompié, con entusiasmo, va lenta y buen juego se lanza á la lucha con ímpetu avasallador. El Sevilla, desconcertado, truncadas sus líneas, apenas puede sujetar á su enemigo.

La defensa, Herminio-Sedeño, pésima, pone en peligro á cada instante su puerta.

De los medios solamente Caballero juega tranquilo, y el ataque muy desarticulado por la horrible descolocación de los interiores.

El Go!!!

A los pocos momentos de juego viene el primer tanto para el Balompié.

Un ataque de la delantera, un fallo de Sedeño, Herminio que no puede desprenderse del balón y le echa á Avilés, pero tan corto que no lo alcanza, y Manolín se queda bien y chuta estupidamente, tapándose el primer tanto y único que consigue su equipo.

Ovaciones, gritos, vivas y otras manifestaciones de los partidarios, y aplausos generales del resto del público.

E poder de la ilusión.

El Balompié es un equipo inferior al Sevilla, en técnica y en conocimiento de juego, influye mucho los escasos partidos de importancia que juegan en la temporada; sin embargo, frente á su antiguo rival el Balompié, ataca, defiende, pasa, combina, chuta y pone en jaque al equipo campeón.

Frente á otro equipo que no sea el Sevilla, el Balompié no pasa de ser una vulgaridad; pero ante los «amergones» adquiere tal brío y acometividad, que nos da la sensación de un formidable «team», y es que el Balompié sueña durante todo el año con este encuentro. Sueña con vencer al Sevilla; sueña con aniquilar sobre el terreno á su secular enemigo, y es tal el encardecimiento que les presta su ilusión, y tal la fe de ganar que llevan al campo, que merecían ganar.

La realidad tira por tierra estas esperanzas un año y otro, y siempre el Balompié piensa vencer en el encuentro próximo. Mientras el Balompié sepa conservar esta fe y esta ilusión, será un enemigo de estado para el Sevilla.

El empate.

Un saque de esquina contra el Balompié, tirado por Roldán, rematado de cabeza, que da en el larguero y de rebote recoge el balón Gabriel, quien chuta á dos metros, y Manudo detiene el balón con la mano.

Se concede penalti, que tira Spencer y convierte en gol. Termina á poco el primer tiempo, y al reanudarse el partido vemos que falta en las filas balompiéicas Manudo, jugando el Balompié esta segunda parte con sólo diez jugadores.

La triste realidad.

El Sevilla comienza á jugar mejor y más tranquilo en esta segunda parte, logrando paulatinamente llevar la iniciativa, imponiéndose á sus rivales.

Sin embargo, no sacan fruto de su labor por la mala actuación del ataque, del que sólo juegan bien Rey y Spencer.

El juego es feo y monótono, sin brillantes almas, y así llevamos todo el partido, sin poder reser nada notable.

El gol de la victoria.

Avanza Rodríguez, que hace un pase á Rey. Este recoge el balón precisamente con el pecho y se lanza al ataque entre las defensas enemigas con gran dosis de valentía, pasándosele y echándose el

balón al pie larga un gran chut, convirtiéndose en gol á pesar de salir valientemente Jesús.

El público ovaciona á Rey y sus compañeros le abrazan y felicitan. El gol ha sido una maravilla desde que salió el balón del pie de Rodríguez. Un gol de delantero centro de calidad.

Termina á poco el partido sin nada más notable.

Cómo jugaron.

El Balompié, como ya hemos dicho jugó admirablemente. Tuvo en jaque constantemente al Sevilla, y se distinguieron notablemente Jesús Aranda, Ramoncito y Manolín.

El Sevilla, desconcertado y francamente mal, sobre todo la defensa y el ataque. La línea media discreta, sobresaliendo, por su aplomo y tranquilidad, Caballero. Ocaña, demasiado nervioso. El ataque, Rey y Spencer, admirable. Regular, Rodríguez, que jugaría bien si se preocupara más del pase, y mal, francamente mal, Kinké y Roldán Avilés, muy bien y valiente.

El árbitro, Lloveras, bien.

Y ya, en otra ocasión comentaremos más despacio diferentes aspectos de este partido, sobre todo en lo que se refiere á ese gran jugador Rey, al que ya ayer el público empezó á hacerle justicia.

Orofo.

BESTOL

Poderoso desinfectante. Pronto se pondrá á la venta

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas de dos lunas, 900 pesetas. CUNA, 36

Impermeables

Se realizan a 40 pesetas

Angel Martinez Liebana

F

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 20

NOTICIAS

El ingeniero de vias y obras municipales remite al Ayuntamiento un proyecto y presupuesto para la pavimentación de la calle Gravina.

Oculista Pr. CACACE. Juan Rabadán 22, (S. Lorenzo).

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 9.269,70 pesetas. por carnes, 494,38, por vinos, 2.115,40. Total, 5.879,48 pesetas.

Casa SARTOU

En sus escaparates, los últimos modelos de FLEXIBLES de las mejores marcas extranjeras y nacionales, como los de fabricación de la casa.

Los propietarios de las casas Avenida de la Estación de Oádiz, 1; Almirante Espinosa, 6; Pasoual de Gayangos, 18; Resolana, 6, 8 y 10; Hernando Colón, 9, y de un solar en Duque Cornejo, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

Dr. Sánchez-Cid. Garganta, nariz, oídos. Jesús Gran Foder 29, de 1 á 3.

Hemos tenido el gusto de saludar en viaje de compras para su nuevo almacén de coloniales, al por mayor, á nuestro distinguido amigo el comerciante de Mérida don Pablo Lesmes García, acompañado de su encargado, don Germán López, los cuales marchan para Málaga y otras poblaciones.

SOMBRERERIA MAQUEDANO ELEGANTES Y LUJOSOS SOMBREROS FLEXIBLES DESDE DIEZ PESETAS SIERPES, 44

Se encuentra en Sevilla, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y paisano el ilustre director de la Biblioteca Nacional, don Francisco Rodríguez Marín.

General Polavieja, 26 Graciani Varela 71, 579

En automóvil marchó esta mañana á Cantabria nuestro estimado amigo don Enrique Balbontín Ortiz.

Dr. Asián Oculista. Albarreda 48 1 á 3; económica 6 á 7.

En la capilla del Rosario del Sagrario de la Catedral, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Dolores Rodríguez Zarragoza con don Manuel Salazar Fernández, maestro armero del Parque de Artillería de Canarias.

Apadrinaron á los contrayentes don Francisco Rodríguez, hermano de la novia, y su señora.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendat en Optica y Fotografia

Galantemente cedidas por el representante de la manzanilla romana «Rómulo Remo», señor Pallucor, hemos recibido varias muestras de tan preciado producto, y únicamente debemos recomendar á los lectores, y al público en general, pases en la Exposición del Congreso Médico, donde serán obsequiados con botellitas de la tan conocida y bien acreditada manzanilla romana «Rómulo y Remo», de la que ha sido nombrado representante nuestro estimado amigo don Angel Rodríguez Barrios.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores. Harinas, 24.

Hoy se han dedicado la mayoría de los congresistas á visitar los principales monumentos, subiendo muchos de ellos á la Giralda.

Lumbreras, 3

Tintorería Moderna, Linnis y, tiene sus trajes, cortinas y alfombras en La Sevillana. Precios económicos. Aproveche ventajas circular, taledera Octubre.

Ayer fué obsequiado con un voto de honor, en el Ateneo, el original caricaturista «Bagaria», asistiendo al acto numerosos admiradores del artista.

Pérdida

Perro lulu blanco; atiende por el Plir. Gratificarse, entregándolo, Penitencia Inglesa, P. Salvador, 22

Escopeta "Paratodos"

marca Victor Sarasqueta, Hammerless, para cartuchos corto y largo, con cuatro pruebas del Banco de Eibar, pesetas 165.

Nuevo Sport

Sierpes 41, frente á Lloréns Armas y municiones de todas clases.

Palacio de Justicia

Fallecen dos niños lesionados.

En el Hospital Central, el niño de ocho años Abilio Moya Crespo, que días pasados fué arrollado por un automóvil en la carretera de Camas.

También ha fallecido en su domicilio, Bajoles, 13, el niño de cuatro años Manuel Rodríguez Gómez, que el sábado último, y como consecuencia de un desgraciado accidente, se causó quemaduras de primero y segundo grados en ambas piernas y regiones abdominal y dorsal.

El Juzgado de primera instancia de la Magdalena ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el chofer, en la actualidad detenido en el Cárcel, que conducía el automóvil que arrolló á la primera víctima.

En la carretera de Valencia es arrollado un niño por un auto

El Juzgado de guardia, compuesto por el juez del distrito de San Román, señor La Rosa, y del oficial habilitado señor Luna, actuó ayer, entre otros sucesos, en uno desafortunado en la carretera de Valencia á Salteras.

Parece que en dirección á Torrijo caminaba el automóvil de la matrícula de Sevilla, 2.301, conducido por Luis García de Marella y Puelles, cuando fué arrollado el niño de ocho años, natural y vecino de Valencia, José Benítez Rodríguez, resultando con lesiones de importancia.

En el mismo automóvil fué trasladado á la casa de socorro de la plaza de San Francisco, apreciándose el profesor de guardia una herida en la región fronto-parietal izquierda, contusiones y erosiones en las piernas, rodilla derecha y nariz y contusión visceral, de pronóstico grave.

Después pasó el desgraciado niño al Hospital Central; el chofer se presentó en la Comisaría, compareciendo esta mañana ante el Juzgado de instrucción de la Magdalena, que sigue las diligencias.

Luis García manifestó al juez que aunque hizo verdaderos esfuerzos no pudo evitar el accidente. El conductor del vehículo quedó á disposición del Juzgado, ante el cual también prestaron declaración varios testigos.

Muerte repentina en calle Recaredo

En su domicilio, calle Recaredo número 37, falleció sin asistencia médica Manuel Carrasco Romero, de cincuenta y cinco años, viudo, natural de Estepa.

Intervino el Juzgado de guardia.

Herido por arma de fuego

Blas Gallardo Verdugo, de treinta años, se encontraba ayer examinando una pistola en su domicilio, Puerta de Córdoba, 1, cuando tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, causando una herida, sin orificio de salida, en la cara interna de la rodilla derecha, de pronóstico grave.

Fuó asistido en el Hospital Central, pasando después á su domicilio. El Juzgado de San Román le tomó declaración al herido, el cual relató el accidente en la forma que dejamos expuesta.

Detenido por hurto de prendas

En las proximidades del puente de maderas ha sido detenido por la guardia de Seguridad Vicente Díaz Olmet, de dieciséis años, natural de Nerxa, y sin domicilio en esta capital, como autor del hurto de cuarenta y una servilletas y otras prendas, las cuales les fueron intervenidas.

El ratero prestó declaración ante el Juzgado de la Magdalena, ingresando después en el Cárcel.

Dos "socias" detenidas

Llámanse Lourdes Martín Suárez y Pastora Cortés, ambas de veinticuatro años, y domiciliadas en la calle Eduardo Cano, 6.

Dichas socias, que pertenecen al género alegre, pasaron unas horas de «juerga» con Javier Vázquez Fernández, de veinticuatro años, y natural de Fuentesheridos, y en un momento en que se desahució el forastero le sustrajeron una libreta, que contenía dos billetes del Banco de España, de á 25 pesetas.

El enamorado forastero, al verse sin sus cincuenta «plumas», denunció el hecho á las autoridades, y Lourdes y Pastora fueron detenidas, ingresando en el Cárcel, después de haber prestado declaración ante el Juzgado de San Vicente.

Presencia el desfile de una procesión y le quitan el reloj

Ayer se encontraba en una de las calles céntricas de la población presenciando el desfile de una procesión, Enrique Alonso Rodríguez, de diecisiete años, con domicilio en Ortiz de Zúñiga, 3, cuando se le acercó un ratero, y con la mayor suavidad y destreza le sustrajo el reloj.

Al poco rato el joven Enrique notó la falta de su reloj, y con la mayor diligencia se personó en la Jefatura, denunciando el hecho. La denuncia ha pasado al Juzgado del Salvador.

Han regresado á Madrid el ex Alto Comisario general Aizpuru, y los vocales del Directorio Muslera y Rodríguez Pedré.

En la provincia de Almería el temporal ha causado enormes pérdidas, habiéndose dispuesto el inmediato envío de socorros.

La mañana en Palacio

Madrid 20 (4 t.) Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio general Mayanda.

Don Alfonso recibió en audiencia al gobernador militar de Tarragona, y después fué cumplimentado por los vocales del Directorio señores Muslera y Pedré.

El despacho del Presidente interino

El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación y Trabajo.

Después le visitaron el Nuncio, el general González Molina y don Juan Urquía.

Regreso de Anón

Procedente de Barcelona regresó el subsecretario del Trabajo, señor Anón.

El regreso de Africa los vocales del Directorio

A las ocho de la noche llegaron procedentes de Africa los vocales del Directorio, generales Muslera y Rodríguez Pedré.

En la estación fueron recibidos por sus compañeros de Gobierno y por algunos amigos.

Regreso de Aizpuru

Procedente de Marruecos llegó el ex Alto Comisario, general Aizpuru.

Llegada de una princesa rusa

En el correo de Alicante ha llegado esta mañana á Madrid la princesa rusa María Volkensky, acompañada de sus hijos María y Pedro. Pertenece á la familia imperial de Rusia, que pereció en la revolución.

La princesa y sus hijos pudieron salvarse, huyendo, auxiliadas por amigos fieles.

En un auto se trasladó al hotel donde se hospeda.

Por la tarde visitó la población.

El asunto de las niñas desaparecidas

El Juzgado de la Universidad no practicó hoy diligencias en el asunto de las niñas desaparecidas.

En el sumario se ha abierto un paréntesis en lo referente á declaraciones. Se espera con gran curiosidad la verdadera cantidad cobrada.

Declaración del cabo de la Guardia civil que detuvo á la señorita Morales en Puentevesigo.

Las diligencias que iban á llevarse á efecto á instancia de la acusación privada han sufrido un aplazamiento.

Del temporal

A canza proporciones de catástrofe.—Los caños son de extraordinaria importancia.—El gobernador visita los lugares inundados.—Informes técnicos.—Pidiendo socorros.

Almería.—Se reciben noticias en el Gobierno civil dando cuenta de los daños causados en los pueblos de la provincia por el temporal.

En algunos los daños han revestido caracteres de catástrofe, siendo los perjuicios económicos de extraordinaria importancia.

El gobernador civil va transmitiendo todas las noticias al subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, al mismo tiempo que le pide el envío de socorros para reparar en parte los daños causados.

Los caminos y las líneas férreas continúan interceptados. En vista de las alarmantes noticias que se reciben de los pueblos, el gobernador marchó á visitar los de Dubrín, Sorba, Huerca-Olivera, y otros, para apreciar personalmente los daños causados.

Se ha ordenado que una Comisión de ingenieros de la provincia visite los lugares donde más daños ha causado el temporal para informar sobre los daños.

BARCELONA

En el Ayuntamiento se descubre un desfalco

Barcelona 20 (5 t.) En el Ayuntamiento se ha descubierto un desfalco, cuya importancia se desconoce aún.

El empleado Juan Pedrola, encargado de las matrículas de tracción urbana, se dedicaba por medio de los taulonarios á realizar estafas.

El hecho fué descubierto por un concejal, que dió conocimiento del mismo al jefe del Negociado correspondiente.

Este funcionario llamó á su despacho á Pedrola, y después de interrogarle, el empleado pidió permiso para traer los taulonarios.

Apresuradamente cogió el sombrero y se marchó, no habiéndose dado con su paradero. Se ordenó una requisita de taulonarios, y en uno de ellos se vió que faltaban quinientas pesetas.

Se supone que en los que faltan habrá sido también alterada la verdadera cantidad cobrada.

Se dice que en el Negociado de Arbitrios se ha descubierto otro desfalco, ignorándose la cuantía.

Por orden del alcalde se ha comenzado á instruir expediente administrativo, habiéndose suspendido de empleo y sueldo al empleado infiel.

Nuestra acción en Africa

Zona de Ceuta

Primo de Rivera dirige una proclama á las tropas

Ceuta.—El general Primo de Rivera ha dirigido una proclama á las tropas, en la que dice, que al hacerse cargo de la Alta Comisaría espera el concurso de todos para solucionar en breve el problema africano.

El general Navarro

Procedente de Tetuán llegó el barón de Casa Davalillos, acompañado de sus ayudantes.

Se propone marchar seguidamente al campo de operaciones.

Juicio contradictorio

Ceuta.—A propuesta del jefe de los servicios de aviación, se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando á la primera y tercera escuadrillas de aviación, por su brillante comportamiento.

Conato de incendio

Ayer en el teatro Apolo se registró un conato de incendio.

Al darse cuenta los espectadores, quisieron ganar, atropelladamente, las salidas, pero afortunadamente se consiguió imponer el orden, sin que hubiera que lamentar desgracias.

PROVINCIAS

Las reformas de Elche

Alicante.—El Ayuntamiento de Elche ha votado un proyecto de un empréstito de un millón de pesetas para mejoras urbanas y reformas de la ciudad.

Con esta cantidad se hará la traída de aguas potables, alcantarillado, escuelas y Lonja.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 20 de Octubre de 1921

Table with exchange rates: FRANCOS 33,85; LIBRAS 33,44; DOLARES 7,455; BELGAS 36,00

El "Liberal" el "Heraldo de Madrid" y "El Defensor de Granada" se hallan de venta en todos los puestos de periódicos.

Toros y novillos

En Jaén

Cogida de Sánchez Mejías

Jaén.—Con una entrada que es un lleno, se celebró la segunda corrida de feria.

El ganado lidiado fué de Guadalest. Mejías toreó vistosamente de capa á su primero.

En quites fué aplaudido. Banderilleó á su enemigo, clavándole tres pares.

Muleteó bastante desconfiado, matándolo de tres pinchazos delanteros, alargando el brazo.

Fuó pitado. Maera veroniqueó superiormente á su primero.

El animal tomó tres varas, y no produjo baja en las cuadradas. Maera tomó banderillas, ofreciéndoselas á Ignacio y al Algabeño.

Los tres matadores hicieron artísticas preparaciones. Mejías, al clavar un par de dentro á fuera, recibió un puntazo en la cara posterior del muslo izquierdo.

De la enfermería dijeron que la herida tenía quince centímetros de extensión y que no interesaba el hueso.

Maera hace con la muleta una faena inteligentísima, pues el animal es de las peores condiciones, y deja un pinchazo, bueno, y una estocada, contraria. (Muchas palmas.)

Algabeño y Maera se lucieron en el primer tercio, escuchando muchas ovaciones.

Algabeño estuvo bien con la muleta y mata de media estocada, que le valió la oreja.

Maera lanceó al cuarto de la tarde con gran valentía. Mejías salió de la enfermería, acogiéndolo el público con una ovación.

Ignacio tomó banderillas y clavó tres pares, superiores, que se ovacionaron.

Con la muleta hizo una faena valiente, para una estocada que mató. (Ovación y oreja.)

En el quinto, Maera lo toreó magníficamente por verónicas. Tomó las banderillas y clavó colesalmente cuatro pares, que le valieron otras tantas ovaciones.

Brindó desde los medios de la plaza é hizo con el trapo rojo una faena estrepitosa y valentísima, metiéndose rectamente dos veces y cogiendo dos magníficos pinchazos y una estocada hasta el puño.

Fuó ovacionado y se le concedió la oreja.

Algabeño estuvo lucido en el primer tercio. Muleteó bien, cayéndose el toro en los primeros pases, no pudiendo levantarse.

Lo remató el puntillero. El ganado fué muy flojo y muy malo.

En San Fernando

Las capeas disfrazadas.—Gravísima cogida del novillo José Gálvez.—El diestro es sacramentado.

San Fernando.—Se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Sarga, que fué grande, de kilos y muchos pitones.

Actuaron Morenito de Triana y el Rondeño.

El primero estuvo bien con el capote y la muleta y superior matando, concediéndosele las dos orejas y el rabo, sacándose en hombros.

Rondeño, apático y desconfiado, no gustó. El banderillero Collantito fué ovacionado al arrojar sobre la cabeza del toro, para evitar una cogida á Morenito de Triana.

El diestro sufre varias contusiones, sin importancia.

Por la mañana se corrió un novillo de la misma ganadería. Juan Mas (El Valenciano), estuvo bien toreando é indeciso á la hora de matar, sufriendo una cogida en el muslo izquierdo.

Pasó á la enfermería. De despachar al toro se encargó José Gálvez, quien en los primeros pases que le dió fué emocionantemente cogido, corneándole el toro el vientre.

Todos los espectadores se dieron cuenta de la gravísima cogida del diestro, que pasó á la enfermería en brazos de la asistencia de la plaza.

Los médicos le practicaron una laboriosa operación; pero desconfían de poderle salvar.

En vista de la gravedad de su estado les fueron administrados en la enfermería los últimos sacramentos.

Espectáculos

Funciones para el día 21

TEATRO SAN FERNANDO. —Compañía del Teatro Lara, de Madrid.

A las seis, «Doña Clarines» y «Acacia y Melitón». A las diez, «La señora Presidenta» (estreno).

TEATRO DEL DUQUE. —Compañía de zarzuela y ópera.

A las ocho, «Alma de Dios». A las nueve, «Gallardo y chlavara». A las diez y media, «Los castillos de la Reina» (reprise). A las doce, «Las Corsarias».

TEATRO CERVANTES. —Cinematógrafo popular. Películas variadas.

A las ocho y media. TEATRO LORENS. —Cine matógrafo selecto.

La serie «Gossette, la hija del arroyo». De seis á doce y media. SALON IMPERIAL. —Varietés.

Julita Romero, Carter-Satanas, Amalia Jam-Bak y Constantino.

A las nueve.

Atropello automovilista

En calle Escoberos lo fué ayer Gracia Pérez de Garea, de sesenta años, vecina de la frauta de Cantabria, resultando con la fractura del húmero y otras contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

La desgraciada mujer fué asistida en el Hospital Central, y del suceso se dió conocimiento al Juzgado de San Vicente.

ANIS DEL PRINCIPE CAZALLA

Venta: Antequera

Teatro San Fernando

Mañana martes, á las seis de la tarde, se celebrará una función Vermout, compuesta de la comedia de los hermanos Quintero,

Doña Clarines y el estreno de un entremés de los mismos autores Acacia y Melitón

En el espectáculo toman parte las Srías. Alba y Catalá, y los Sres. Simó Raso é Isbert.

«LA CASA SIN BALCONES» —O'DONNELL, 34 — T. S. H.

La casa mejor surtida, no compare sin ver los artículos y comparar precios.

Liquidación de un gran saldo de baterías de cocina en aluminio; herramientas y juguetes; bicicletas Royal, de carrera, equipadas, á 275 pesetas; de turismo, desde 225 pesetas; de niño, desde 125 pesetas; máquinas de coser Singer y de escribir; de fotografía, desde 15 á 1.200 pesetas.

¡¡ PRECIOS DE FABRICA !!

Vende todos sus artículos en plata de ley la

PLATERIA Luis Espuñes

Sevilla, Tetuán, 6 Madrid, Carrera de San Jerónimo, 5

BRITANY La Fábrica más importante de España EN ABRIGOS GABARDINAS IMPERMEABLES TRINCHERAS Garantiza sus precios y la bondad del artículo Vendemos al público directamente Francos, 49 Pajaritos, 8

LA BOLSA CAMBIOS Día 20 de Octubre de 1921 FRANCOS 33,85 LIBRAS 33,44 DOLARES 7,455 BELGAS 36,00 El "Liberal" el "Heraldo de Madrid" y "El Defensor de Granada" se hallan de venta en todos los puestos de periódicos.

TIRANTES FORB LIGAS CORBATAS PUNTO NO TIENEN RIVAL INDUSTRIA FORB S A TRAVESERA 56 BARCELONA

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EL II CONGRESO NACIONAL DE CIENCIAS MEDICAS

SESION DE CLAUSURA

En el salón de actos del palacio Arte Antiguo se celebró ayer tarde la sesión de clausura del Congreso de Ciencias Médicas celebrado en Sevilla.

Presidió el doctor Recassens y actuó de secretario don Blas Tello. En el estrado presidencial tomaron asiento las personas más significadas, destacándose los representantes americanos.

El señor Recassens declara abierta la sesión y da cuenta a la Asamblea de los asuntos que se han de tratar, entre ellos una propuesta escrita conteniendo un voto de censura contra la Comisión organizadora del Congreso, por las deficiencias observadas durante la celebración del mismo.

El doctor Tello reconoce que, en efecto, han existido las deficiencias de organización de que se habla; pero disculpa éstas amparándose en el extraordinario número de congresistas, en la forma irregular de las inscripciones, muchas de las cuales, que calcula en varios centenares, llegaron diez días antes de la celebración del Congreso, y casi el resto al día siguiente de cerrarse el plazo de admisión.

Recaba para sí la responsabilidad de lo ocurrido y declara que acepta el voto de censura, pues no le da de sacrificar a su amor propio la paz y la armonía que reina. (Ovación.)

El señor Coca, en nombre de un grupo de congresistas, se opone a que prospere el voto de censura, aunque protesta de las deficiencias de organización para que no puedan repetirse en el futuro.

Sevilla, termina diciendo, tiene nuestra gratitud imperecedera, porque consecuentemente como siempre con su generosidad e hidalguía, ha vaciado sobre los congresistas su corazón, comandando de generosas atenciones.

Otros congresistas también se oponen. El doctor Recassens dice que gran parte de los defectos apuntados se deben a las distorsiones de nuestro carácter, apático, indolente, que suele dejarlo todo para última hora.

El señor Arce, rector de la Universidad de Buenos Aires, dice que estaba muy lejos de su espíritu la idea de asistir a este acto, siendo singularmente enojoso lo que ocurre. Muéstrase conforme en el doctor Coca y pide que se olvide todo lo que pueda separarnos y sólo se piense en todo lo que pueda unirnos, sacando de esta experiencia lecciones para proceder en el futuro con mayor acierto. Pide a los congresistas todos que no aplaudan la labor organizadora del Congreso; pero que se opongan al sostenimiento de censuras para que no quede constancia de lo ocurrido. Dice que se lleva de España la impresión de que aquí hay robustas mentalidades a las que el Gobierno debe facilitar medios para que continúen trabajando por el progreso de las Ciencias. (Ovación clamorosa.)

Después de otros discursos el voto de censura queda retirado. El doctor Coca propone se designe un patronato científico, inter-

grado por los doctores Madinaveitia, Cardenal, Ramón y Cajal, Torres (don Salvador) y Peset. Sobre si las provincias han de tener representación o no, se promueve un largo debate, que termina votándose la siguiente propuesta:

«Los Colegios de médicos, farmacéuticos, veterinarios y odontólogos, quedan encargados de la designación del Patronato que ha de organizar al Comité directivo, Comisión organizadora y mesas de sección, quedando a la decisión del directorio de la Federación la técnica del nombramiento de dicho Congreso.»

Los Congresos venideros.— El próximo en Buenos Aires y el siguiente en Valencia.

Se acuerda por aclamación que el próximo Congreso, que tendrá el carácter Ibero-Americano, se celebre en 1926 en la capital de la República Argentina, en Buenos Aires. Y el siguiente Congreso, en 1928, en Valencia.

El representante de la Federación Médica de Valencia, señor Sánchez Bergón, da las gracias al Congreso y dice que Valencia sabrá corresponder a la distinción que se le ha hecho.

El doctor Recassens propone que los doctores Carracido y Torres que, en unión de su modesta persona, sean quienes organicen y consulten a los cuarenta y nueve Colegios de España la forma de constituir el Patronato. La mesa propuso un voto de gracias para el Ayuntamiento de Sevilla y el Comité de la Exposición, para el alcalde de Jerez de la Frontera y los señores Domecq y González Byass, por las hospitalidades y atenciones dispensadas a los congresistas. El representante del Uruguay, que no pudo llegar a tiempo de asistir a la sesión inaugural del Congreso, pronunció un discurso, cantando a Sevilla, y extendiéndose en consideraciones históricas que unen a España con su país. Se aprobaron las conclusiones votadas en las sesiones, y termina el acto el doctor Recassens con breves palabras de satisfacción a los congresistas. Diéronse vivas a España y a América, terminando lucidamente el acto.

Sección de Enseñanza de la Medicina

El doctor don José Bellver ha dado su comunicación, cuyas conclusiones son las que siguen:

- Primera. El panadizo profundo es perfectamente curable mientras pueda conseguirse la cesación del dolor. Segundo. El panadizo no es, pues, de causa microbiana. Tercera. Los verdaderos microbios son el dolor exasperado por la acción del planeta ó gravedad y los irritantes físicos y químicos. Cuarta. El método experimental sin propia vida, que es el en que más atención se puede prestar, ha de ser el de más fecundos resultados científicos prácticos, pues muchas veces se ven y se tocan las causas.

Delegados del Uruguay

Con un sensible estado llegaron a Sevilla el 19 del corriente los delegados del Uruguay al Congreso

médico, que son los doctores don Juan C. Mussio Fournier y don Guillermo Rodríguez Guerrero.

El doctor Mussio Fournier fue nombrado presidente honorario de la Sección de enfermedades de pecho, en donde presentó un trabajo sobre «Angina de pecho e insuficiencia tiroidea». Este trabajo fue presentado en colaboración con el eminente cardiologista francés Carlos Saubry.

El doctor Mussio Fournier fue también honrado con la presidencia honoraria de la Sección de enfermedades del aparato digestivo, en donde presentó otro trabajo sobre «Algunos nuevos síntomas de la litiasis biliar».

El doctor Rodríguez Guerrero pronunció un elocuente discurso en nombre de su país en la sesión de clausura del Congreso.

Debido al gran cúmulo de original que hemos recibido de las labores de las distintas Secciones del Congreso, y a la necesidad de dar entrada a las referencias de los actos públicos celebrados con ocasión de la clausura del mismo, nos vemos en la necesidad, aun contra nuestro deseo, de extractar los trabajos, dejando de publicar otros.

CAPITANIA GENERAL

El capitán general recibió ayer a los señores siguientes: Coronel del regimiento de Córdoba, don Jaime Precios; teniente coronel don Ramón Carrasco Maldonado, con los jefes y oficiales del batallón de instrucción; doctor don Blas Manada y señora, don Manuel Sarasa y Barandiarán, coronel del tercer regimiento ligero de Artillería, don Luis Rodríguez de Caso; el capitán de fragata, comandante del destructor «Alcedo», don José M. Gómez; los sargentos don Felipe Cuenca Mena y don Cecilio Morales Latiegui, de cazadores de Armales y Regulares de Larache, respectivamente.

La infanta doña María Luisa recibió la visita del marqués de Guadalupe y don Manuel Rincón y Rincón.

El doctor Rodríguez Guerrero pronunció un elocuente discurso en nombre de su país en la sesión de clausura del Congreso.

Debido al gran cúmulo de original que hemos recibido de las labores de las distintas Secciones del Congreso, y a la necesidad de dar entrada a las referencias de los actos públicos celebrados con ocasión de la clausura del mismo, nos vemos en la necesidad, aun contra nuestro deseo, de extractar los trabajos, dejando de publicar otros.

Message Glacial

HIGIENE Y BELLEZA El Message Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y somrosado y verse libres de arrugas. El Message Glacial, para después de afeitarse es insustituible, además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo:

Pedro Gómez Mercadería y Perfumería Velázquez, 2 y O'Donnell, 9

AUDIENCIA

Sentencia en causa por violación

La Sección primera de esta Audiencia dictó ayer sentencia contra Victor Gonzalo Sánchez, por violación de su hija, Marina Gonzalo, hecho ocurrido el año 1922.

El Tribunal condenó al procesado a la pena de veinte años de reclusión temporal, inhabilitación completa durante el tiempo de la condena y privación del derecho de patria potestad, todo ello de conformidad con lo interesado por el fiscal, señor Abarrategui.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del cadáver de don Francisco Díaz Henvera, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

Los compañeros del finado regalaron una artística corona y llevaron el cadáver a hombros hasta el cementerio de San Fernando.

Enviamos a la distinguida familia del extinto nuestro más sentido pésame.

Antógena Romero GOLES, 52. — Teléfono 889

CARTERA DE NOTICIAS

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Antonio Guerra, hijo del conocido industrial, también querido amigo nuestro, don Manuel Guerra Cabrera.

Oculista

Dr. ARANA. SAGASTA 23 Procedente de Larache se encuentra en esta nuestra querido amigo don Felipe López Vico.

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo Homeopatía.—1 a 3. Tintores, 16

A Córdoba marchó anoche, en el expreso, para visitar aquella capital, el doctor don Arturo Perera.

Ni ante las furias del potome ni ante Marte guerrero, dejaré de decir al mundo entero que es el Licor del Polo dentífrico eficaz y verdadero.

A Barcelona marchó anoche, en el expreso, el renombrado facultativo doctor Peyvi.

Niños

Pedid que en los regalos de vuestro santo no olviden vuestras mamás la RICA MIELLE de las Sierras de Ronda. La lata de cuatro kilos, libre de portes, contra pesetas 12.

En el expreso de ayer marchó a Madrid el conde de Gimeno.

Sombrería RIVERA

HA RECIBIDO EL STETSON SOMBRERO de fama mundial. Recibido surtido completo en MASCOTAS — Modelos exclusivos PRECIOS Sierras, 68

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los facultativos don Pedro Belou, don Angel Aisina y don José Arce.

El señor Belou, presidente del Comité argentino, permanecerá dos días en Madrid, para seguir a Barcelona e Italia, embarcando en Génova con rumbo a su país.

Barriles de tinta, vacíos, se venden en este periódico.

Anoche marcharon, en el expreso, a Madrid los doctores Codana y Deref.

Automóvil HAYNES 1.922

siete asientos, neumáticos, capota y pintura nuevas, perfecto funcionamiento, se vende a toda prueba y en inmejorables condiciones, por autoserarse. Razón, Viriato número 12, bajo. De una a tres.

A la corte marcharon anoche, en el expreso, los renombrados facultativos doctores Recassens y Marañón.

Toldos completos para carros de marca. Lona enterriza, 125. Lona empalmada, 110 pesetas. Cañizos para toldos, 0,85 pasada.

Guarnicionería "EL GABALLO"

A las diez y veinticinco minutos salió anoche de la estación de la Plaza de Armas el tren especial donde marcharon a distintas poblaciones numerosos congresistas que vinieron a esta capital con motivo del Congreso médico.

El tren iba compuesto de nueve unidades, ó sea tres vagones (sleeping), cuatro de butacas y dos furgones, todos abarrotados de viajeros.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina General. Bolsa, 7, de 2 a 4 y de 7 a 8

En la iglesia parroquial del Salvador tuvo lugar en la noche del domingo el acto de cristianar una hija de nuestro estimado y particular amigo, oficial de esta Central telefónica interurbana, don José Pérez Benito y de su joven y bella esposa, doña Trinidad Berro González.

A la neófito, que fué apadrinada por doña Josefa González, viuda de Berro, y por don José Berro González, se le impuso el nombre de Pepita.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados con un «lunch», improvisándose luego una agradable velada familiar, en la que reinó la mayor animación y alegría.

Con respecto a la denuncia presentada en el Juzgado por don Fermín Sáenz contra don Cristóbal Hidalgo Suárez, este nos manifiesta que la fadete de la acusación se limita al esclarecimiento de ciertos hechos que en nada afectan a la moralidad del señor Hidalgo, persona conocida en el comercio sevillano.

ENFERM. DADES DE LOS OJOS

Dr. Zbikowski Javier Lasso de la Vega, 1

Se encuentra en Sevilla nuestra particular amigo el distinguido arquitecto de la Catedral don Francisco Javier de Laque.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Argote de Molina, 1

Ha marchado a Marmolejo acompañada de sus hijas Luisa y Patro, la distinguida señora doña María Díaz, esposa de nuestro querido amigo el escribano del Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, don Antonio Téllez.

Pecho - Venéreo - Sífilis

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

Hemos recibido un atento saludo acompañado del vicecónsul del Perú en Cádiz, don Jacobo Shaw, comunicándonos el haber tomado posesión del consulado de esa nación en nuestra capital y ofreciéndonos en su nuevo cargo. Agradecemos al señor Shaw su atención y le quedamos a la espera.

Glosopeda, Muermo

HERIDAS Y LLAGAS DEL GANAÑO SE EVITAN Y CURAN CON

Zotal

Con motivo del Congreso médico se encuentra en Sevilla con su distinguida señora el ilustre doctor don Ramón Castroviejo, de Logroño, presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja española.

Hernias

Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión.

IDEAL MORA

Interesantísimo

Para los herniados y tantos sufren vicios de conformación.

El afamado técnico ortopédico constructor y eminente heriólogo

D. Francisco Mora

director propietario de los grandes talleres y gabinetes de ortopedia

El Arte Moderno

San Justo número 30 y Consuelo, 5, Salamanca, recibirá visitas personalmente todos los meses.

En Ecija, día 20, Hotel Comercio.

En Marchena, día 21, Hotel Reco.

En SEVILLA, días 22 y 23, Hotel San Sebastián.

Mu. Huelva, día 24, Hotel Urbano.

Piernas, brazos y manos artificiales

Corsés ortopédicos

Fajas ventrales

y todo cuanto comprende la ortopedia en general. Material completo para Clínicas y Hospitales. Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

TELEFONO El Liberal núm. 340

LA COCINA CASA HIPOLA MADRID-SEVILLA FUNDADA EN 1896

Central en Madrid: Preciados, 4. Sucursal: Arenal, 12 Casa especial en batería de cocina, de las mejores clases; servicio de mesa. Utensilios para campo y viaje; filtros, vajillas, cristalerías, artículos para cuarto de baño. Utiles modernos para limpieza. Bote-llas Thermos irrompibles, último modelo. Muebles de cocina. Estu- dias para petróleo. Caloríferos de todas clases

Gran Surtido en Objetos para Regalos y Novedades Nueva Sucursal de Sevilla, calle FRANCOS, 19 PRECIOS FIJOS Y DESDE LOS MAS MODESTOS INSTALACION MODERNA

Advertisement for PETROLEO GAL hair oil. Includes an illustration of a woman and a bottle of the product. Text: 'No hay enemigo pequeño. Ninguna amenaza debe desdeñarse. Ninguna amenaza que parezca. Si advierte usted, cuando se peina, que empieza a perder pelo, no perma nezca indiferente. Mientras usted vacila, su cabellera se empobrece. Compre en seguida, en la primera farmacia, droguería o perfumería que encuentre al paso, un frasco de PETROLEO GAL. Es una loción antiséptica de tocador, de perfume fresco y agradable. Elimina la caspa y contiene la caída del pelo, vigorizándolo y fo- mentando su crecimiento. Veinti- cinco años de éxito creciente, son la mejor garantía de su eficacia.'

Advertisement for ASA GONZALEZ TETUAN 25. Includes a decorative border and text: 'ASA GONZALEZ TETUAN 25 Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios niquelados Catálogos gratis'

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 21

Futbol

El campeonato del grupo B

En el campo del Nacional hubo ayer una gran entrada.

Desde las siete de la mañana empezaron a llegar aficionados, dando comienzo los encuentros a las ocho de la mañana, por el siguiente orden:

Industria, 1.—Deportivo, 0.

Se presentó el Deportivo con nueve jugadores solamente, y así jugó el encuentro.

A pesar de ello se defendió bien, estando desahogado el Industrial, que debió ganar por más diferencia.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Industrial: Cruces, Reina, Rizo, Menacho, Martín, Foru, Terrero, Titi, Primo, Mariano y López.

Deportivo: Torres, Inarria, Escobar, Gómez, Javier, Olmedo, Pino, Alfonso y Barroso.

Se distinguió notablemente Escobar, del Deportivo.

Arbitró Mallón, aceptablemente.

Príncipe de Asturias, 2.—Sparta, 1.

El Príncipe dominó netamente a sus contrarios. En una omelette se apuntó el Príncipe el primer tanto, obra de Ferrer.

Poco antes de terminar el primer tiempo, Ferrer chutó desde largo un balón bombeado, que detiene el portero; pero el árbitro lo da por gol, por entender que fue parado dentro del marco.

En el segundo tiempo el juego es igualado. El Sparta, en una omelette en la que hubo de todo (manos, zancadillas y empujones) consigue el primero y único tanto.

Terminó el partido sin otras incidencias.

Arbitró acertadamente Eduardo Rodríguez.

Se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Príncipe: Cortada, Suárez, Miguel, Amorós, Chito, López, Martínez (J.), Cerdón, Ferrer, Chaparro y Menacho.

Sparta: García, Neira, Jaime, López, Cano, Arcos, Valencia, Portillo, León, Brand (M.) y Viterino.

Sevilla Athletic, 2.—San Román, 1.

Este encuentro fue el más importante de su grupo, por ser los dos equipos que francamente disputan el campeonato.

Se desarrolló el encuentro con un interés grande, por la manera tan estrepitosa con que jugaron ambos equipos.

El San Román comienza el partido haciendo precisiones justas, pasándose y entendiéndose estrepitadamente sus jugadores.

Después de sostenerse el juego unos momentos en el campo del Sevilla Athletic, Amador chutó un balón que se dirige al portero de San Román, pasando a Morillo, que chutó, viéndose en peligro la portería del San Román, yendo el balón fuera.

Hecho el agua, vuelve a dominar el San Román, por la endibia y buen juego de sus jugadores.

Razón clara, dándole el balón a Silva en un tercio, en el área de penalización.

Tira el castigo Borriquito, apuntándose San Román el primer gol. A poco hay otro apañado, contra San Román, empujando Carroño.

Antes de finalizar el primer tiempo se apuntó el Athletic el segundo tanto a su favor, que le da la victoria.

El segundo tiempo no altera el marcador, a pesar de que el San Román acorrala a sus contrarios.

Termina el encuentro sin más incidencias.

Arbitró Isidro, imparcial, pero acordándose en muchas ocasiones.

Se constituyeron los equipos en la forma siguiente:

Athletic: Mingorance, Silva, Castillo, Victoria, Guerra, Suárez, Acuña, Cipri, Carroño, Aguilar y Morillo.

San Román: Anacillo, Romero, Encinas, Carmoso, Ordaz, Adolfo, Garrido, Germán, Enríquillo y Raúl.

Por falta material de espacio no dedicamos hoy unos comentarios a estos partidos, tan interesantes. Ya lo haremos en sucesivos encuentros.

Orelo.

Aviso a los señores Congresistas

Gran surtido en obras de Medicina

Librería de L. BLANCO, sobrino de FELIX VILLEGAS, 5 (Plaza del Salvador)—SEVILLA

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

BAZAR DE LA CAMPANA.—SEVILLA

COMEDORES COMPLETOS

HACIENDA

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido pensión anual de 1.000 pesetas, a doña Francisca González Pérez, viuda del sargento Alonso Rodríguez Mateos, y de 180 pesetas, a don Benito Vilas Salgado, cabo de Infantería, declarado inútil.

En Juicio de revisión se eleva de 600 a 800 pesetas, el haber pasivo que percibe el portero de Hacienda, Manuel Blanco Regalado.

La Dirección general del Tesoro ordena se remitan 7.500 pesetas al administrador de loterías de Sanlúcar la Mayor, para que proceda al pago de un décimo del billete número 21.506, agraciado con 75.000 pesetas, en el sorteo de 21 de Agosto último.

Se autoriza a esta Delegación de Hacienda para devolver la fianza de 1.000 pesetas, que en concepto de cuota militar tiene constituida el recluta Francisco Ramos García.

Por ingresos indebidos en concepto de industrial, se ordena la devolución de pesetas 6.553'45 a don Manuel Becerra Alanís, 715'71 a don Joaquín Espinosa y 283'46 a don Raimundo Domínguez Macaya.

Pagos para hoy martes: Libramientos a favor de don Fernando Porras, don José Ordóñez, don Pelayo Jiménez, don Andrés Parladé, don José Luis Bernal, don Juan J. Barbado, doña María Ramos, doña María de las Veredas Pichardo, señores Holgado y Pérez, doña Magdalena Martínez, Banco Hipotecario de España, don Pedro Aguilár, don Manuel Ruiz, don José J. Zúñiga, don Florencio Masden, depositario pagador y Ayuntamientos de Lora del Río, Sanlúcar la Mayor y de La Campana.

Compañía de Aguas de Sevilla

Servicio para el agua filtrada

CONCURSO

para el suministro de tubería de plomo.

Los pliegos de condiciones hállanse de manifiesto en las oficinas de esta Compañía, donde podrán ser examinados, de once a una y de tres a seis, hasta el 25 del actual, procediéndose a la apertura de pliegos contenido proposiciones el siguiente lunes, día 27, a las cuatro de la tarde, en dichas oficinas.

Zapatos caballero

en color moda, horma Villarejo, A 22 PESETAS

ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Por la mañana

Al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos negros, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

CANARIOS

Actualmente disponibles en todas las razas. Catálogo y libro sobre cuidados y enfermedades, mando gratis. Garrido, Marqués Duero, 90, Barcelona.

LANAS

gran novedad, lisas y cuadradas, para trajes y abrigos de señora.

Sedas con lana, especiales para abrigos: gamuzas de pura lana, a 4,50, 5, 6, 8, 10 y 12 pesetas, y lo mejor a 13. Gran surtido en lena legítimos desde 40 pesetas, garantizando en este artículo la mitad de economía.

Polpas seda, labradas y lisas, para abrigos, desde 28 pesetas, y en la mejor calidad, a 44.

Gran sastrería para caballero, y surtido completo para trajes y abrigos, 50 por 100 de economía comparando en esta casa.

Mejorando Recio, S. en C.

Federico de Castro, 70 (antes Cuna)

Orelo.

Real Asociación de San Casiano

Anoche celebró sesión el Tribunal encargado de calificar las obras presentadas a los temas 5 y 14 del Certamen organizado en el presente año por la Real Asociación de maestros de primera enseñanza, San Casiano, y de cuyo tribunal forman parte los señores don José González Álvarez, prebitero; doña Trinidad Anta García, doña Josefa Reina Puerto, don Manuel González Santos, don Juan Lafita Díaz, don Ricardo Martínez Gijón y don Antonio Moya González.

Las calificaciones de las obras recibidas habrá de invertirse en el presente año mucho más tiempo que en los anteriores, debido al extraordinario número que de ellas se han recibido.

Por no venir acompañadas de las respectivas plicas unas, y otras por haber quebrantado el secreto que impone las bases del programa, han sido excluidos algunos trabajos de los presentados.

Grandes Almacenes GALERIES LAFAYETTE de París.

La casa que vende más barato Para pedidos, catálogos y muestras dirigirse a doña Emilia G. Machado, Gran Capitán, 10. Casa de Modas, Sevilla.

AUTO-TURISMO

Badajoz-Sevilla en cinco horas con automóviles Hudson. Cuesta 50 pesetas asiento.

Salidas: Badajoz, Martes, jueves, sábados, dos tarde. Garaje Pea Sevilla. Lunes, miércoles, viernes, dos tarde. Garaje Tobejas. Recorridos intermedios, 0,25 kilometro. Avisando recójese domicilio.

LA PERFUMERIA

añor surtido y yo vendo más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería B. Llavina.

Te Liverpool & London & Globe

Insurance Company Ltd. (Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios.) Capital, 20.000.000 de libras.

Congresistas

Espléndida pensión. Habitaciones higiénicas y amplias. Cuarto de baño. Trato esmeradísimo. Girona, 10.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS Ventero, sifilia, males acrotes, matriz, piel. Dr. Ojate especialista.—Meta 14.

ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vistas de Helgado.

Amplios locales sito céntrico. Razón: José Gasteso 18, de 10 a 12 y 4 a 6.

Arriendase hermoso local Antonia Díaz y G, y véndese estantería del mismo. Razón Aduna 38.

Arriendase almacenes.—Finiesta 21.

Arriendase casa Mañana 24 verso once a doce.

Arriendo casas calle Oriente, Santa Rita y Amador de los Rios 6. Verso de 2 a 4.

Bajo para oficina, sito céntrico. Razón: plaza Salvador 27, interior.

Se arrienda la bonita casa calle Carraza núm. 4. Puede verso de 12 a 4 tarde.—Razón Don Radriqué 12.

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 44.

Arriendo fina para industria. Santa Clara 56, siete a nueve noche.

Magnífico bajo bien céntrico propio para oficina.—Infor. marín: A. Varez Quintero 40, barbería.

Habitación amueblada sito muy céntrico. Razón: Lugar 9

Chalet amueblado.—Razón Santa Rosa 4

Arriendase bonitos pisos y locales independientes para garage. Informes Castelar 4 principal.

Amplio local, Azafrán 28.—Razón: Venera 18.

Gran almacén.—Antonia Díaz 35.

Habitación amueblada balcón a la calle. Trajano 63, segundo.

COMPRAS Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a sela céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, o Avenda de Miraflores 26

Banquete y fiesta andaluza en honor de los Colegios Matronales de España

Organizado por el Colegio Matronal de Sevilla se celebró en Eritaña el banquete ofrecido a las representantes de los Colegios que se encuentran en Sevilla con motivo de Congreso médico.

Asistieron unas cincuenta matronas, ocupando la presidencia la que lo es de la Federación, doña Filomena Guillet, de Valencia, con las presidentas de los Colegios de Sevilla y Valencia.

El almuerzo transcurrió en el más delicioso ambiente de cordialidad.

Ofreció el acto la presidenta del Colegio sevillano, señora Santos de la Carrera.

Hablaron después el señor Ortiz de Vallejo y la señora Guillet, que agradeció vivamente tan ostensible muestra de cariño de sus compañeras de Sevilla.

Después se organizó la fiesta, bailándose cosas de la tierra y cantándose (casetas) por la celebrada Encarnación Fernández.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Morán, 8.—Sevilla

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad serva.

LA PERUMERIA

añor surtido y yo vendo más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería B. Llavina.

Te Liverpool & London & Globe

Insurance Company Ltd. (Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios.) Capital, 20.000.000 de libras.

Debidamente registrada en España y constituido el depósito que marca la ley.

Solicita agentes productores. Dirigirse al Delegado de la Compañía para Sevilla y su provincia: M. ROBERTO TIMOR, Oficinas Plaza del Salvador, 15.

Estudiantes Católicos

La función teatral del 25

Están ultimados los detalles de la función teatral que a beneficio de la Federación de Estudiantes Católicos se celebrará el próximo sábado. El teatro será exornado bajo la dirección de artistas sevillanos, luciendo las plateas y palcos colgaduras de damasco y guirnalda de flores, y ofreciendo el aspecto de las grandes solemnidades.

Las localidades para la función pueden recogerse de seis a ocho en la Casa del Estudiante (Alcazares número 1). Los estudiantes podrán disfrutar de importantes descuentos, previa presentación del carnet de identidad.

COLEGIO PARISIEN Gabeza del Rey Don Pedro, 19

Armería moderna

LOS IBARRRES Calle Amor de Dios, 36, Sevilla

ESCOPETAS al contado y a plazos

(para plazos sin aumento de precio.) Gran taller de reparación de toda clase de armas.

NOTA.—Garantizan con reparación todo defecto de fabricación en el arma vendida.

Las fiebres intermitentes en todas sus formas, sean tercianas, cuartanas, paludismo, etc., se curan con la QUINOFERINA de SAIZ de CARLOS, desapareciendo la fiebre y tonificando a todo el organismo.

LA AMERICANA

FERIA núm. 128

Unica casa que confecciona la BOTA ALTA DE MILITAR

Esp. calidad en la medida

PICORES de la piel, Sarna Salpudido, Comezones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Vida religiosa

En la iglesia de Omnium Sanctorum celebrará la real, antigua y fervorosa Hermandad de Todos los Santos sus anuales y solemnes cultos a tan venerada imagen, dando principio el día 25 del actual, a las siete de la tarde, siendo el orador sagrado el reverendo padre Vicente María Sordo, redentorista, de la residencia de Carmona.

El día 9 de Noviembre será la función principal. Por la tarde, a dicha hora, saldrá la bellísima imagen en procesión, recorriendo la estación acostumbrada.

Accesorios bicicletas

Piezas todas clases. Neumáticos. Bicietas equipadas. Grandes existencias a precios reducidos. Cueros y velinas de fútbol. Talleres de reparaciones. Ramón Delclós, Alameda Niñez, 19. Se desean representantes.

Los TRAJES

Sucios, rotos ó deteriorados. el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

Botas cabalero, becerro engrasado, cosidas, 20 ptas.

La Gloria

San Esteban 38, Puerta de Carmona.

Cafés "LA CORONA," los mejores, 9, 10 y 11 ptas, kilo "EL ESTRENO"

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 406

CORONAS

IMPERMEABLES ZAPATAS Patente 88.172

CREACION DE a Flora Sevillana

Visiten la Exposición permanente

Cánovas del Castillo 14

Ibarray Compañía (S. en C.) SEVILLA

Linea regular directa de Sevilla a Nueva York

El vapor

Cabo Ortelgal

empezará a cargar en nuestro puerto el día 27 del actual, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

El vapor

Angela

empezará a cargar en nuestro puerto el día 3 del próximo mes de Noviembre, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despachan en el escritorio de consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia Adela Camarero Domínguez, de 42 años, y con domicilio en calle Socorro número 9, contra el abogado don José Arredondo Porres.

La denunciante hace constar que entregó al señor Arredondo tres mil pesetas en metálico, y alhajas por valor de doce mil, habiéndolas pignorado en el Monte de Piedad de esta capital y negándose el señor Arredondo a devolverlas.

También hace constar en su denuncia que le había entregado una cartilla del Monte de Piedad, y que dicho señor había sacado cinco mil pesetas.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

CASA FUNDADA EN 1852

Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA

(Sucesor de TASTET), Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8

Sucursales: PI y MARGALL, 3, Triana

Especialidad en limpieza y tintura negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

CON EL USO DE HISTOSAN

DELGADOS Y FLACOS

aumentaréis tres kilos probados al mes. Venta en Sevilla: Joaquín Marín, S. O., Cantillana núm. 5

Fumadores: Universel

5 céntimos librito.—Depositorio exclusivo para Andalucía,

DOMINGO DE CASO

Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque cura el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y vómito del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR! Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

Lo cales del Directorio que han regresado de Africa traen impresiones muy optimistas.—Y las noticias recibidas hoy confirman estas impresiones.

El Liberal

SEVILLA, 2 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El conde de Romanones ha publicado ya su interesantísimo libro "Las responsabilidades del antiguo régimen".— Es un libro de defensa, no de ataque.

De la Presidencia

En Marruecos no ocurre nada extraordinario

Madrid 20 (11-30 n.)
A las nueve y media terminó el Consejo del Directorio, manifestando el general Vallés que en Marruecos, aunque se desconocían detalles de los acontecimientos del día, se sabía que no había ocurrido nada extraordinario. Las fuerzas se habían movido bien, fácilmente, sin recibir ninguna agresión; proseguía la evacuación de posiciones y el restablecimiento de otras de carácter provisional y había seguido el avance de algunas columnas, sin obstáculos. En resumen: muy pocas noticias; pero las impresiones muy buenas.

Al Consejo habían asistido los subsecretarios de Gobernación y Guerra y los directores generales de los mismos ministerios.

Casi todo el Consejo se había dedicado a escuchar al director de administración local, quien había leído varios proyectos referentes a las haciendas locales.

Realmente añadió Vallés que es una continuación de los planes, proyectos y referencias relacionadas con el nuevo régimen local.

En días anteriores no se había tratado de la parte económica y hoy se ha empezado a estudiar este aspecto encaminado a reforzar los ingresos de Ayuntamientos y Diputaciones.

El director de Correos expuso una serie de medidas encaminadas a intensificar los servicios de Correos y Telégrafos, estableciendo estafetas en determinados puntos de relativa importancia que crecen ahora de ellas.

Capítulo de visitas

La Presidencia se ha visto hoy concurridísima. Con el marqués de Magaz conferenció el doctor Cortezo, y con el general Novillas una representación de Deusto y Begoña, constituida por los alcaldes y varios concejales que vienen a oponerse a la anexión de dichos pueblos a Bilbao.

También visitó esta Comisión al general Ruiz del Portal. Ambos generales ofrecieron estudiar el expediente con detenimiento y resolver en justicia.

Igualmente conferenciaron con el general Novillas el gobernador del Banco de España y el general Muñoz Cobos.

Con el general Navarro conferenció el general Carmago.

Dicen los generales que han regresado...

En Africa la situación está muy mejorada.—Le hemos ganado la moral al enemigo y ahora achuchamos nos otros llevándole ventajas también en lo material.

Madrid 20 (9 n.)

Los generales Rodríguez Pedra y Muslera traen muy buenas impresiones de Africa.

Numerosos periodistas los esperaron a las puertas de Palacio, a donde fueron los vocales del Directorio para cumplimentar al Director y enterarle de los asuntos de la campaña.

—¿Qué hay por allí?—les preguntó un reporter.

—Pues por allí, respondió el general Rodríguez Pedra, mejor que por aquí.

—¿Vean si no, la cara saludable que traemos. Cara de salud, de haber vivido al aire libre, haciendo la vida militar de campaña, en pleno campo.

—Y el general Gómez Jordana, tardará mucho en volver?—le preguntó otro reporter.

—Seguramente—contestó el general—sólo unos días.

—Es—le advirtió otro reporter—que se ha dicho que será nombrado para un alto cargo en Marruecos.

—No le creo, no lo creo, contestó el general, aunque ahora—agregó rápidamente—nadie puede ser profeta.

Si hiciera falta, se le nombraría, pero creo que no hará falta.

Hemos ganado la moral al enemigo; ahora somos nosotros los que achuchamos, y en la parte material, le llevamos también grandes ventajas.

Antes eran ellos los que achuchaban; pero ahora se han vuelto las tornas, y somos nosotros los que achuchamos.

Venimos muy satisfechos, y la mejor prueba es que nos han mandado para acá.

Magaz y Mayandía confirman las buenas impresiones

El general Mayandía, al recibir a los periodistas, confirmó las buenas impresiones traídas por sus compañeros sobre el problema de Marruecos.

—Vendrá a Madrid el Presidente?—preguntó un periodista.

—No. En la ocasión en que se anunció su viaje era necesaria su presencia; pero ya han desaparecido los motivos.

El Presidente interino dijo a los periodistas que no había recibido nuevas noticias de Marruecos, y confirmó las buenas impresiones que existen sobre la solución del problema de Africa.

UN LIBRO SENSACIONAL

Las responsabilidades del antiguo régimen

Madrid 20 (11-30 n.)

Hoy se ha puesto a la venta el anunciado libro del conde de Romanones titulado "Las responsabilidades del antiguo régimen, 1875-1923".

"La Epoca" lo comenta, diciendo que constituye la nota del día, porque no es frecuente el caso de que un político español de esta altura entretenga sus ocios cultivando las letras.

No es desdiable—añade—que lo haga en las circunstancias actuales. Juntos el momento, el hombre y el tema, ha despertado el interés de todos y constituir un verdadero suceso que merece ser registrado en lugar preferente.

El libro consta de 360 páginas, y comprende ocho capítulos, un prólogo y un epílogo.

El conde de Romanones advierte desde el primer momento que es un libro de defensa, no de ataque.

Sobre el llamado viejo régimen se ha arrojado un fardo pesadísimo de culpas, y el conde de Romanones, actor principalísimo de sus últimas etapas, hace examen de conciencia, para decir lo que se hizo desde la Restauración hasta el 13 de Septiembre de 1923; en qué condiciones se hizo y por qué no se pudo hacer más.

El prólogo y el epílogo destilan amargura.

"La Epoca" dice que no es extraño el servir a una causa poniendo a contribución las aptitudes que se posean y una rectitud de conciencia que nadie puede negar, cuando, abierto un público juicio, nada se ha probado en contrario; pero callar más sería—como dice el conde de Romanones—convertir el silencio en sistema, y si estas son horas de sinceridad, debieran hacer todos juntamente examen de conciencia, aun aquellos que se crean anteriores al pecado original, y una liquidación de responsabilidades, en la que se discernan a cada cual las suyas.

Los propósitos del conde de Romanones al publicar este libro se reducen a advertir cómo la dirección de los asuntos públicos no fue tan desastrosa que haya impedido la prosperidad común.

Traza el libro varios cuadros de la vida española, en sus diferentes e importantes aspectos.

El método con que lo hace es de gran objetividad, con la colaboración de algunos auxiliares para reunir datos y acumular cifras para la exposición de los hechos.

Al finalizar cada capítulo consigna sus conclusiones.

Relata las adversidades sufridas por España. Dice que al morir Alfonso XII, la Regencia se encontraba completamente perdida por las insurrecciones de Ultramar, y, sin embargo, todo se salvó por ese viejo régimen, que aun se sintió con fuerzas suficientes para reconstituir la Hacienda, propulsar la riqueza y aumentar la población en un treinta por ciento, y reclamar un sueldo y exigir un privilegio en Africa, haciendo de España una nación de segundo orden, y no debiendo olvidar tampoco que cuatro jefes de Gobierno derramaron su sangre en holocausto de la causa, por la Patria y por el Rey.

Firma del Rey

Madrid 20 (11-30 n.)

Hoy han sido firmados los siguientes decretos:

Nombrando oficial letrado del Consejo de Estado a don Emilio de la Loma, y oficial de Administración de segunda clase al oficial letrado don José Lladó.

Estableciendo una agrupación formada por varios Ayuntamientos de la provincia de Segovia para tener un solo secretario.

De Hacienda.

Declarando titulado a don Luis Terán y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Nombrando jefe de primera clase del Cuerpo de Aduanas, adscrito al Consejo de Economía, a don Manuel Albareño Barrocal.

Idem administrador de la Aduana de Bilbao a don Carlos Giner.

Idem inspector de la Aduana de Barcelona a don Antonio Sánchez.

Idem jefe de Administración a don Vicente Fontán.

De Marina.

Promoviendo a su ascenso inmediato al teniente de navío don Fernando Bastarrache.

Idem al comisario don Manuel Fernández Delgado y al contador don Manuel Fernández Ros.

De Gobernación.

Promoviendo al cargo de inspector de Telégrafos al jefe de segunda clase don Prudencio Valentín.

Traslado de restos

Esta tarde se verificó el traslado de los restos de don Fernando Jardón a la estación del Norte, para que reciban sepultura en el panteón familiar de Asturias.

En la comitiva, muy numerosa, se veían distinguidas representaciones de entidades económicas y financieras. De la presidencia formaban parte un ayudante del Rey y un hermano del finado.

Inauguración de un teatro

Esta noche, con asistencia de los Reyes, se ha verificado la inauguración del teatro Fontalba, estrenándose una obra en tres actos del insigne don Jacinto Benavente, titulada "La virtud sospechosa", para presentación de la compañía a cuyo frente figuran las actrices María Gámez y Pilar Pérez.

El teatro Fontalba es muy bonito.

La obra de don Jacinto Benavente resultó larga y un tanto pesada. Alguna de las frases que contiene fueron subrayadas por el público.

"La virtud sospechosa" fué oída con respeto y al finalizar todos los actos y después al terminar la obra, Benavente salió a escena llamado por los aplausos del público.

Sin embargo, puede afirmarse que es la obra más floja del gran repertorio benaventino.

En la interpretación sobresalieron en primer término Josefina Tapia, la Gámez y Alberto Romea.

Inauguración de la temporada en Méjico

Se han recibido cablegramas de cuenta de la inauguración de la temporada taurina en la plaza de El Toreo.

Se lidió ganado de Atenco. Actuaron las espadas Valencia y Mariano Montes, que fueron aplaudidos.

Montes fué cogido por el sexto toro, resultando con conmoción cerebral y contusiones.

De los últimos temporales

De Alicante comunican que en Orihuela se tomaron precauciones ante el temor de que se desbordaran las aguas del río Segura.

De La Carolina (Jaén), comunican que después de un largo período de sequía ha comenzado a llover torrencialmente.

En Caravaca (Murcia), los daños causados por el último temporal de aguas son de bastante consideración.

Iguales noticias se reciben de Moratalla y Cehegín.

Accidente ferroviario

En la estación llamada de Las Pulgas ocurrió esta tarde un accidente, que afortunadamente no ocasionó desgracias personales.

Descarrieron 21 vagones, quedando su mayor parte destruidos.

Vista de un proceso

La Audiencia ha señalado para el día 30 del actual la vista de la causa seguida contra Isidora Castro y Mariano Gimeno, que dieron muerte por medio de un veneno a Ricardo Huete, esposo de Isidora.

El hecho ocurrió en un campo del término de Barajas.

El fiscal en sus conclusiones pide para los procesados la pena de muerte.

DE FUTBOL

Madrid.—Ayer se celebraron en ésta los siguientes partidos:

Racing y Unión, en el campo del segundo, ganando el Racing por tres a uno. Después jugaron los reservas de los mismos equipos, venciendo los del Racing por uno a cero.

Zaragoza.—Real Sociedad Atlético, cuatro; Stadium F. C., uno.

Bilbao.—Athletic de Bilbao, uno; Sestao Sport, dos. Brandio, uno; Baracaldo, cero.

Palencia.—Lavalde, cero; Deportivo Ferroviaria, tres.

Valencia.—El Gimnástico, dos. Valencia F. C., uno. Athletic, uno. España, cero. Stadium, cero; Levante, 1.

Ferrol.—Racing del Ferrol, dos. Athletic de Pontevedra, uno.

Barcelona.—Español, 2; Mantiñet, uno. Barcelona, dos. Unión Deportiva de Sans, cero; Europa, tres; Gracia, cero; Sabadell, tres; Tarraça, tres.

Córdoba.—Córdoba Sporting, cinco; Bole Club, de Sevilla, cero.

La Línea.—Español de Cádiz, uno; Real Balompédica Linense, seis.

Cádiz.—Tiro Nacional, tres; Constructora Naval de San Fernando, cero.

Nuestra acción en Africa

Madrid 21 (3 m.)

El facilitado esta madrugada, dice:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—La columna mandada por el coronel Góngora ha pernoctado en Alalex para continuar mañana una operación emprendida con objeto de asegurar mejor el frente Sur de la carretera de Tánger.

La columna de Gozal avanzó hasta Babes-Sor para llevar un convoy de víveres al Jemis, haciendo al mismo tiempo la evacuación de enfermos y heridos.

Las columnas del general Castro Girona establecieron el bloque de Goros y abastecieron tres puestos a la derecha de la pista de Xauen.

La columna del Pondaq estableció también sin incidentes otros dos puestos al Norte de la carretera de Tánger.

Zona de Ceuta

Ceuta.—Ha llegado el teniente coronel Millán Astray.

Visitó el cuartel donde se alojan las fuerzas del Tercio. Pronunció un discurso, diciendo que volvería nuevamente a Africa para tomar parte en las operaciones.

Después marchó a Tetuán, para cumplimentar al general Primo de Rivera.

Se ha restablecido el servicio de pasajeros en la línea de automóviles entre Tetuán y Tánger, que había quedado interrumpido desde que comenzaron las operaciones.

Toros y novillos

En Zaragoza.—Se lidiaron seis de Antonio Flores por Domingo, Marcial Lalandia y Gitanillo.

Domingo bien en su primero y mal en el cuarto.

Lalandia estuvo muy bien en los dos suyos.

Gitanillo bien matando.

Festival a beneficio de la Prensa

Granada.—Se celebró un festival a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los bichos de Moreno Santamaría, mansos.

Torrijito, voluntarioso; Camarera, regular; Joselito Martín, superior; y Rodalito, voluntarioso.

En Valencí

Valencia.—En la corrida de ayer se lidiaron novillos de Tovar.

Chaves en su primero mal y avisado en el segundo.

El debutante Iglesias regular matando.

El Niño de la Palma, bien en su primero y superior en su segundo.

Banderilleó ambos toros de un modo excepcional.

En Segovia

Segovia 20.—Ganado de Peñalver, bueno.

Llamas y Durán Guerra, valientes y lucidos toreando y matando, cortando orejas y saliendo en hombros.

En Alicante

Alicante.—Se lidiaron cuatro toros de Moreno Santamaría, para Mérito y Agüero y dos novillos de la misma ganadería para Antonio Cañero.

El ganado fué bastante flojo.

Mérito estuvo incierto y deslucido. Mató a su primero de una estocada desprendida y en el segundo estuvo peor.

Agüero, gris y bien matando. Al primero le clavó Cañero tres

rejones y con la muleta hizo una faena breve, para una estocada, y al segundo le clavó tres rejones y dos pares de banderillas. Lo toreó bien de muleta y lo mató de media buena.

La herida de Sánchez Mejías

Importancia de la lesión.—gnacio volvió a torear para que no se alarmara la familia con la noticia de la cogida.—De la asistencia se hizo cargo el doctor Sánchez Carrasco.

Jaén 20 (6-45 t.)

La herida de Sánchez Mejías tiene más importancia de lo que se creyó al principio.

Al levantarse hoy la cura se vio que tenía dos trayectorias; una de ellas, de ocho centímetros, presenta grandes desgarrones por haberse roto los puntos de sutura a causa de los esfuerzos que realizó el diestro para banderillar y estoquear el cuarto toro.

Los médicos le han censurado severamente por su imprudencia, que pudiera para ellos determinar en cierto modo responsabilidades.

Sánchez Mejías se escapó de la enfermería aprovechando un descuido del servicio médico, cuando éste se ocupaba en curar a un mozo de plaza que habían llevado lastimado.

Al advertir la ausencia del diestro los médicos de la plaza, mostraron gran extrañeza, pues no podían creer que estuviera toreado.

En el expreso han llegado hoy el doctor sevillano Sánchez Carrasco y el hermano del diestro, doctor Sánchez Mejías.

El doctor Sánchez Carrasco examinó las heridas, facilitando el parte siguiente:

La herida es contuso-punzante y está situada en la cara posterior y superior del muslo izquierdo, con dirección de abajo arriba y de atrás hacia adelante, de quince centímetros de profundidad, que le interesa la piel, tejido celular, aponeurosis y músculos, de pronóstico reservado.

El herido ha sido visitado por el gobernador y el alcalde, entre otras personalidades locales.

Hablando con un periodista, le ha dicho Sánchez Mejías que volvió al ruedo para que viendo su familia que continuaba toreado no se alarmase, atribuyéndole mayor importancia a la cogida.

Comprende que cometió una imprudencia; pero se muestra satisfecho, y dice que no le desagrada poner fin a la temporada con una cogida.

Procurará salir esta noche para Sevilla, donde descansará.

Lamenta Ignacio no poder tomar parte en el festival de hoy, en el que había de rejonear.

Este percance le impide torear en la corrida de Beneficencia del domingo próximo en Barcelona.

BARCELONA

Un manifiesto de la Juventud radical

Barcelona 21.—El Comité de la Federación regional de las juventudes radicales ha dirigido a la opinión un manifiesto, exponiendo sus puntos de vista sobre diversos problemas de alto interés político.

Añade que se propone emprender una campaña de propaganda en pro del ideal republicano y para conseguir el indulto de los presos y desahogados por los sucesos de 1909.

PROVINCIAS

Riña entre soldados

Logroño.—Ayer riñeron en el cuartel de Bailén los soldados del cuerpo de instrucción José Zuasola y Lazaro Marzo.

Este último infringió al primero una herida en el pecho con una navaja. La lesión carece de importancia.

El agresor fué puesto a disposición del Juzgado militar.

Los crímenes del amor

Valladolid.—En el pueblo de Remondo que se halla en el límite de esta provincia con la de Segovia, se ha cometido un crimen.

Julian Pascual Gómez, hermano del cura de dicho pueblo, mató haciéndole varios disparos con una escopeta a la hermana de su novia Adelaida Gómez, por tener la creencia de que se oponía a sus relaciones amorosas.

Realizó el hecho cuando Adelaida regresaba al pueblo acompañando a su hermana.

EXTRANJERO

Disolución del Reichstag

Berlin.—Ha sido disuelto el Reichstag.

Declaración ministerial

Estocolmo.—El nuevo Gobierno leyó en el Parlamento su declaración ministerial.

Preconiza la idea del desarme general y pone de relieve la adhesión de Suecia al protocolo de Ginebra, la cual depende de la adhesión de otras naciones.

Formidable incendio

París.—En el pueblo Novel (Alta Saboya) un violentísimo incendio dejó reducidas a escombros cuarenta casas.

Los vecinos huyeron aterrizados.

Los daños producidos por el siniestro ascienden a un millón de francos.

Las elecciones inglesas.—1.422 candidatos.

Londres.—En los actuales momentos se encuentran inscriptos 1.422 candidatos para las próximas elecciones.

Dicha cifra se divide de la siguiente forma: 520 conservadores, 501 laborista, 344 liberales y 57 de otros partidos.

Obtienen acta por no haberse presentado contricante, 52, figurando entre ellos Baldwin.

ATENEO

Homenaje a Bagaria

El pasado domingo, a las siete de la tarde, y en el local de la Sección de Bellas Artes, se celebró el aniversario «chato», en honor del insigne caricaturista Bagaria, organizado por sus compañeros los artistas del Ateneo.

Durante el ágaso reinó entre la concurrencia, tan numerosa como distinguida, la mayor cordialidad, abundando los rasgos de buen humor. Y el admirado dibujante dió repetidas pruebas de la satisfacción que le proporcionaba un homenaje tan sincero y sevillano.

El acto, como todos los organizados en el típico local de los artistas, resultó espléndido y simpático.

A la terminación del mismo, el fotógrafo señor Sánchez del Paado impresionó varios magnesios.

Riña en un baile

Un hombre herido

Durante la anterior madrugada se promovió gran escándalo, seguido de reyerta, en un salón de baile situado en la calle Santander.

Poco antes de cerrar entraron en el salón varios individuos pertenecientes a un vapor pesquero que había entrado en nuestro puerto durante la noche anterior.

También se encontraba allí Antonio Falcón Falcón, de 35 años, domiciliado en calle Bajetas número 30.

Este, que estaba embriagado, se dirigió a los marineros, y a los pocos minutos surgió la bronca.

En vista de ello, el cafetero del establecimiento salió a la calle para dar cuenta a los del orden, a fin de evitar lo que ocurrió.

Al llegar a la Puerta del Arsenal encontró a la pareja de Seguridad números 44 y 189, la que después de enterarse, marchó al baile.

Al llegar a éste también se había personado una pareja de la Guardia civil de a caballo; pero unos y otros se encontraron con que los promotores de la bronca habían desaparecido.

Emprendieron seguidamente la búsqueda de ellos, y la pareja de Seguridad logró encontrar al Falcón, que estaba herido.

Llevado a la casa de socorro de la Plaza de San Francisco, el profesor de guardia, señor Rodríguez, y practicante señor Ortiz le apreciaron una herida incisa punzada en la región parietal derecha, otra incisa punzada en la parte inferior y externa del brazo derecho y otra también incisa punzada, en la parte superior e interna del mismo brazo, de pronóstico reservado.

Después de curado pasó, en una camilla, al Hospital Central.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

Interesante a los señores Congressistas

LA VENECIANA

fábrica de espejos, lunas, vidrieras y almacén de cristales de todas clases, pone en conocimiento de los señores médicos que hace instalaciones completas de

Vitrinas, Mesas de operaciones

y cuanto se relacione con el artículo de cristalería y metalistería. Dirección, calle Progreso, Apartado número 271. Sevilla.

Va verde del Camino

La Fiesta de la Raza

El domingo último, fecha conmemorativa, se celebró en esta población la fiesta de la Raza.

Durante todo el día hubo extraordinaria animación.

Por la mañana, a las once, se celebró una misa a la que asistió el batallón infantil de esta población y todas las autoridades del pueblo.

La casa capitular lucía espléndidas colgaduras y las escuelas nacionales el escudo de España.

Por la tarde hubo un festival en la plaza de toros. En el ruedo se hallaba instalada una caseta ocupada por el alcalde y algunos militares.